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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Ο Στρατηγικός Σχεδιασμός του Δήμου Λατσιών-Γερίου αποτελεί ένα έγγραφο ολοκληρωμένου 

μακροπρόθεσμου πλάνου βαρύνουσας σημασίας, που αποτυπώνει το όραμα, τις στοχεύσεις και 

τις κατευθύνσεις ανάπτυξης του Δήμου για τα επόμενα (τουλάχιστον) πέντε χρόνια. Οι ραγδαίες 

πολύ-τομεακές, αναπτυξιακές αλλαγές στην επικράτεια του Δήμου Λατσιών-Γερίου, όπως επίσης 

η εφαρμογή της μεταρρύθμισης της τοπικής αυτοδιοίκησης στην Κύπρο από τον Ιούλιο 2024, 

συνέβαλαν στο να αποφασίσει ο Δήμος όπως ανανεώσει τη σχετική υπάρχουσα Στρατηγική 

Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης του Δικτύου Δήμων Λατσιών και Γερίου1. Διαφάνηκε ότι 

κάποια στοιχεία της υφιστάμενης Στρατηγικής, σε ό,τι αφορούσε την επικράτεια του νέου Δήμου, 

παρέμειναν σε ισχύ, εντούτοις, θα έπρεπε οι αναπτυξιακές κατευθύνσεις να ανασχεδιαστούν σε 

σχέση με τις νέες ανάγκες που προέκυψαν από τη δημιουργία του νέου ενιαίου Δήμου και τις 

απαιτήσεις της νέας νομοθεσίας2.  

Ο Δήμος Λατσιών-Γερίου, αξιοποιώντας την ευκαιρία που παρουσιάστηκε, κατάφερε να εγκριθεί 

ως ένας από τους δύο δήμους στην Κύπρο όπου θα εφαρμοστεί το εργαλείο του Συμβουλίου της 

Ευρώπης με τίτλο «Στρατηγικός Σχεδιασμός Δήμων3». Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στο 

πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Ενδυναμώνοντας τη Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

στην Κύπρο» που χρηματοδοτείται από την Κυπριακή Δημοκρατία, μέσω του Σχεδίου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας και υλοποιείται από το Συμβούλιο της Ευρώπης, σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Εσωτερικών και τις δύο Ενώσεις Δήμων και Κοινοτήτων Κύπρου. 

Με την υποστήριξη των εμπειρογνωμόνων του Κέντρου Εμπειρογνωμοσύνης για την πολύ-

επίπεδη διακυβέρνηση, του Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της 

Ευρώπης, ο Δήμος Λατσιών-Γερίου εφάρμοσε τη διαδικασία εκπόνησης Στρατηγικού Σχεδιασμού 

μέσω της εφαρμογής των προνοιών του προαναφερθέντος εργαλείου. Η διαδικασία εκπόνησης 

του Στρατηγικού Σχεδιασμού, με βάση το εργαλείο, αποτελείται από τρία κύρια στάδια ως εξής: 

α) Διάγνωση της υφιστάμενης κατάστασης, β) Προγραμματισμός (καθορισμός προτεραιοτήτων 

και στόχων) και γ) Επιχειρησιακός Σχεδιασμός. Όλα τα στάδια της διαδικασίας διέπονται από την 

Αρχή της «Συμμετοχικής Προσέγγισης» καθώς το εργαλείο είναι πλήρως ευθυγραμμισμένο με τον 

 
1 Η Στρατηγική Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης του Δικτύου Δήμων Λατσιών και Γερίου είχε 
ετοιμαστεί το 2021, στο πλαίσιο των απαιτήσεων των Ταμείων της Πολιτικής Συνοχής στην Κύπρο 
(Διαρθρωτικά Ταμεία ΕΕ) της νέας προγραμματικής περιόδου (2021-2027). Η Στρατηγική αυτή είχε 
ετοιμαστεί από τον (πρώην πλέον) Δήμο Λατσιών ως επικεφαλής, σε συνεργασία με τον πρώην Δήμο 
Γερίου. Με τη μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην Κύπρο τον Ιούλιο 2024, οι δύο πρώην Δήμοι 
συνενώθηκαν και συναποτελούν τα δύο δημοτικά διαμερίσματα του νέου Δήμου Λατσιών-Γερίου. 
2 Κυπριακή Δημοκρατία (2022), Ο περί Δήμων Νόμος, (Ν. 52(Ι)/2022) 
3 SMP – Strategic Municipal Planning, που αναπτύχθηκε από τον Trutkowski C., Κέντρο 
Εμπειρογνωμοσύνης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πολύ-επίπεδη διακυβέρνηση, 2022 
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Ευρωπαϊκό Χάρτη Τοπικής Αυτοδιοίκησης4 και ιδιαίτερα με το Πρόσθετο Πρωτόκολλο του, Άρθρο 

1.2. το οποίο αναφέρεται ρητώς στο δικαίωμα της κοινωνίας των πολιτών στο να συμμετέχει στις 

υποθέσεις της οικείας τοπικής αρχής.  

Συνεπώς, για την εφαρμογή της διαδικασίας, δημιουργήθηκε η Ομάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού 

του Δήμου στην οποία συμμετέχουν εκπρόσωποι των πιο σημαντικών φορέων5 που εδρεύουν 

ή/και δραστηριοποιούνται στην περιοχή παρέμβασης του Δήμου. Ο ρόλος της Ομάδας αυτής είναι 

να υποστηρίξει τη διαδικασία συνεισφέροντας στη διάγνωση των τοπικών αναγκών, στον 

καθορισμό του οράματος, των θεματικών προτεραιοτήτων και στοχεύσεων για την ανάπτυξη του 

δήμου και στη διαμόρφωση της δέσμης των προτεινόμενων δράσεων που θα συν-αποτελούν το 

Επιχειρησιακό Σχέδιο για τη βιώσιμη ανάπτυξη του δήμου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
4 CETS 122 - Ευρωπαϊκός Χάρτης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Συμβούλιο της Ευρώπης (15 Οκτωβρίου 
1985), επικυρώθηκε από την Κυπριακή Δημοκρατία στις 27 Σεπτεμβρίου 2000 
5 Υπάρχει εκπροσώπηση δημόσιων φορέων, επιχειρηματικής κοινότητας, ακαδημαϊκής κοινότητας, 
εκκλησίας, κοινωνίας των πολιτών, δημοτικού συμβουλίου και στελεχών των Δήμου Λατσιών-Γερίου. 
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ΣΥΝΑΦΕΙΑ ΜΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ, ΕΘΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

Ο Στρατηγικός Σχεδιασμός του Δήμου Λατσιών-Γερίου λαμβάνει υπόψη το πλαίσιο των 

αναπτυξιακών στόχων που έχουν τεθεί για την, εν ισχύ, Προγραμματική Περίοδο (2021-2027) από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση, το Εθνικό Μεταρρυθμιστικό Πρόγραμμα της Κύπρου και τον Εθνικό 

Επενδυτικό Σχεδιασμό για την αξιοποίηση των πόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την περίοδο 

2021-2027. Το συγκεκριμένο αναπτυξιακό περίγραμμα και, ειδικότερα, τα σημεία που αφορούν 

τις τοπικές αρχές, παρουσιάζονται συνοπτικά κατωτέρω: 

Οι στρατηγικοί στόχοι της ΕΕ για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 συνοψίζονται στους 

τρεις παρακάτω άξονες: 

α) Σημαντική μείωση της περιττής διοικητικής επιβάρυνσης για τους δικαιούχους και τους φορείς 

διαχείρισης. 

β) Αύξηση της ευελιξίας για την προσαρμογή των στόχων και των πόρων των προγραμμάτων, 

λαμβάνοντας υπόψη τις αλλαγές των περιστάσεων. 

γ) Καλύτερη ευθυγράμμιση των προγραμμάτων με τις προτεραιότητες της ΕΕ και αύξηση της 

αποτελεσματικότητάς τους. 

Η εξειδίκευση των πιο πάνω αξόνων οδήγησε στη διατύπωση των πιο κάτω πέντε θεματικών 

Στόχων Πολιτικής (ΣΠ)6: 

 ΣΠ1: Μια πιο Ανταγωνιστική και Εξυπνότερη Ευρώπη - μέσω της προώθησης της 

Καινοτομίας, του Ψηφιακού Μετασχηματισμού και της στήριξης των Μικρομεσαίων 

Επιχειρήσεων. 

 ΣΠ2: Μια πιο Πράσινη και Ανθεκτική Ευρώπη - μέσω της προώθησης της Ενεργειακής 

Απόδοσης, των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, της Κυκλικής Οικονομίας, της 

προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή, της Βιοποικιλότητας, της Βιώσιμης Αστικής 

Κινητικότητας και της διαχείρισης των Υδάτινων Πόρων. 

 ΣΠ3: Μια πιο Διασυνδεδεμένη Ευρώπη - μέσω της ανάπτυξης των Στρατηγικών Δικτύων 

Μεταφορών. 

 ΣΠ4: Μια πιο Κοινωνική και Χωρίς Αποκλεισμούς Ευρώπη - μέσω της στήριξης της 

Απασχόλησης, της Εκπαίδευσης, της Κατάρτισης και της Κοινωνικής Ένταξης. 

 
6 Πύλη Ευρωπαϊκών Ταμείων, Προγραμματική Περίοδος 2021-2027, Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης, 
Υπουργείο Οικονομικών. 
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 ΣΠ5: Μια Ευρώπη πιο Κοντά στους Πολίτες - μέσω της υλοποίησης έργων από τις Αρχές 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης για προώθηση της Βιώσιμης και Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης των 

Αστικών και των μη Αστικών Περιοχών. 

Στο Εθνικό Μεταρρυθμιστικό Πρόγραμμα της Κύπρου για το 20247, μεταξύ των υπόλοιπων 

προτεραιοτήτων αναφέρονται οι εξής: 

- Βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος 

- Διαφοροποίηση της οικονομίας 

- Αντιμετώπιση των προκλήσεων και της αναποτελεσματικότητας στον δημόσιο τομέα. 

- Αντιμετώπιση της αγοράς εργασίας, της εκπαίδευσης και των δεξιοτήτων και των 

κοινωνικών προκλήσεων 

- Βελτίωση των συστημάτων υγείας και μακροχρόνιας φροντίδας  

- Διευκόλυνση της πράσινης μετάβασης 

- Διευκόλυνση της ψηφιακής μετάβασης 

Σημειώνεται ότι ο εθνικός στόχος του Επενδυτικού Σχεδιασμού για την περίοδο 2021 - 2027, 

ορίζεται8 ως: «Η διαμόρφωση μιας εύρωστης και ανταγωνιστικής οικονομίας, μέσω έξυπνων, 

ψηφιακών, πράσινων και γαλάζιων δημόσιων επενδύσεων, με πλήρη απασχόληση και κοινωνική 

συνοχή». 

Οι βασικοί άξονες πολιτικής για την επίτευξη του προαναφερθέντος Στόχου είναι: 

 Αξιοποίηση συγκριτικών πλεονεκτημάτων της οικονομίας, 

 Έμφαση σε τομείς με υψηλή συνεισφορά στην ανάπτυξη και την αειφορία, 

 Αύξηση της εξωστρέφειας της οικονομίας, 

 Προώθηση της πράσινης ανάπτυξης και αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής 

αλλαγής, 

 Προώθηση της αποδοτικής χρήσης της ενέργειας και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, 

 Ενίσχυση της έρευνας και καινοτομίας, 

 Προώθηση του ψηφιακού μετασχηματισμού, 

 Βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και προώθηση της επιχειρηματικότητας, 

στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους, 

 Προσέλκυση ξένων επενδύσεων, 

 
7 Εθνικά Μεταρρυθμιστικά Προγράμματα Κύπρου 
8 Συμφωνία Εταιρικής Σχέσης (ΣΕΣ) Κύπρου-ΕΕ, 2021-2027 
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 Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας της 

Δημόσιας Υπηρεσίας, 

 Ενίσχυση της απασχόλησης με έμφαση στους νέους και στους μακροχρόνια άνεργους, 

 Μείωση της φτώχειας και ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, στήριξη των ευάλωτων 

ομάδων του πληθυσμού, 

 Αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού, ενίσχυση εκπαιδευτικού συστήματος, 

 Περαιτέρω στήριξη του τομέα της υγείας, 

 Ενίσχυση των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης για επίτευξη βιώσιμης χωρικής ανάπτυξης. 

Επιπρόσθετα, ο Στρατηγικός Σχεδιασμός του Δήμου Λατσιών-Γερίου, συγκλίνει και συνεισφέρει 

στην επίτευξη των επιδιώξεων της Δήλωσης Κυβερνητικής Στρατηγικής της Κύπρου 2023-20259, 

της Μακροπρόθεσμης Στρατηγικής για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη της Κυπριακής Οικονομίας - «Όραμα 

2035»10 όπως επίσης στους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης της Ατζέντας 203011 των Ηνωμένων 

Εθνών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
9 Δήλωση Κυβερνητικής Στρατηγικής 2023-2025 
10 Μακροπρόθεσμη Στρατηγικής για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη της Κυπριακής Οικονομίας - «Όραμα 2035» 
11 Ατζέντα 2030 για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη 
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ΟΡΑΜΑ 

Το αναπτυξιακό όραμα που συν-διαμόρφωσε ο Δήμος Λατσιών-Γερίου με ορίζοντα το 2030 

αποτελεί ένα πολυδιάστατο προσανατολισμό για το πώς θέλει ο Δήμος να μετεξελιχθεί σε όλους 

τους τομείς, με επίκεντρο όμως τις πτυχές της οικονομίας, της κοινωνίας, του περιβάλλοντος και 

της χωρικής διάστασης.  Το αναπτυξιακό όραμα έχει προκύψει ως προϊόν μιας εμπεριστατωμένης 

συμμετοχικής διαδικασίας τοπικής διάγνωσης και της ανάλυσης SWOT που ακολούθησε, 

οδηγώντας στην αποτύπωση των ισχυρών χαρακτηριστικών και των αδυναμιών του Δήμου, 

όπως επίσης των ευκαιριών και απειλών που, ενδεχομένως, να επηρεάσουν τη δυναμική του. 

Συγκεκριμένα, το αναπτυξιακό όραμα του Δήμου Λατσιών-Γερίου είναι: 

“ Ο Δήμος Λατσιών-Γερίου να μετεξελιχθεί σε έναν σύγχρονο, ευρωπαϊκό, συμπεριληπτικό 

και ανθρώπινο δήμο, με έμφαση στην ενίσχυση της τοπικής ταυτότητας, στην κοινωνική 

συνοχή και στη συμμετοχή των δημοτών, μέσω αποτελεσματικής επικοινωνίας. Ο Δήμος να 

αποτελέσει πρότυπο τοπικής διακυβέρνησης με περιβαλλοντική ισορροπία, κοινωνική 

ευημερία και να λειτουργεί ως χώρος όπου οι πολίτες και οι οικογένειες να απολαμβάνουν 

ασφάλεια, βιώσιμη αναπτυξιακή προοπτική και ποιότητα ζωής. Ο Δήμος Λατσιών-Γερίου να 

είναι ένας Δήμος πρωτοπόρος, τεχνολογικά προηγμένος, με σεβασμό στον κάθε πολίτη, στην 

παράδοση και ανοιχτός στις προκλήσεις του μέλλοντος”. 

Κεντρική θέση στη δήλωση του οράματος κατέχει η πρόθεση του Δήμου να μετεξελιχθεί σε έναν 

σύγχρονο και ευρωπαϊκών προδιαγραφών Δήμο, υιοθετώντας πρακτικές και πρότυπα που 

χαρακτηρίζουν προηγμένες Ευρωπαϊκές πόλεις. Η επιδίωξη αυτή υποδηλώνει μια ξεκάθαρα μια 

προσπάθεια με κατεύθυνση τη διοικητική αναβάθμιση, την ορθολογική διαχείριση πόρων, τη 

χρήση τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας, όπως επίσης την ενίσχυση της διαφάνειας 

και της λογοδοσίας. Είναι σαφές ότι ο σύγχρονος Δήμος, στον οποίο θέλει να εξελιχθεί ο Δήμος 

Λατσιών-Γερίου, δεν θα κρίνεται μόνο από τις υποδομές του, αλλά και από τον τρόπο με τον οποίο 

θα εξυπηρετεί τους πολίτες του, από την αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών του και από την 

ικανότητά του να ανταποκρίνεται επαρκώς στις καθημερινές ανάγκες της τοπικής κοινωνίας. 

Παράλληλα, η ανθρωποκεντρική και συμπεριληπτική διάσταση του Δήμου τίθεται ως βάση. 

Υπό αυτό το πρίσμα εξυπακούεται πως κάθε πολιτική και κάθε ενέργεια πρέπει να σχεδιάζονται 

με γνώμονα την ισότητα, την προσβασιμότητα και την κοινωνική ενσωμάτωση. Ο Δήμος επιδιώκει 

να είναι φιλόξενος και ανοιχτός προς όλους, ανεξαρτήτως ηλικίας, φύλου, εθνικότητας, 

κοινωνικοοικονομικού υπόβαθρου ή άλλων παραγόντων που προωθούν τις διακρίσεις. Η 

συμπερίληψη συνιστά βασική προϋπόθεση για την κοινωνική συνοχή και για τη δημιουργία μιας 

κοινότητας όπου ο καθένας αισθάνεται ότι έχει ρόλο και δυνατότητες βελτίωσης. 
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Ακόμα μια σημαντική πτυχή του οράματος είναι η ενίσχυση της τοπικής ταυτότητας και της 

πολιτιστικής κληρονομιάς. Στη σύγχρονη εποχή, με τα φαινόμενα της παγκοσμιοποίησης και 

αστικοποίησης να είναι έντονα όσο ποτέ, η διατήρηση των τοπικών ιδιαιτεροτήτων, των 

παραδόσεων και της πολιτιστικής συνέχειας αποκτούν καθοριστική σημασία για τη συνοχή και τον 

χαρακτήρα της κοινότητας, ιδιαίτερα σε ένα σχετικά ‘νέο’12 Δήμο όπως είναι ο Δήμος Λατσιών-

Γερίου. Συνεπώς, ο Δήμος Λατσιών-Γερίου στοχεύει όχι απλώς να προστατεύσει την πολιτιστική 

του κληρονομιά, αλλά να την προβάλει ως εργαλείο τοπικής ανάπτυξης που θα προσελκύσει 

επισκέπτες και θα συνεισφέρει στην αναβάθμιση των τοπικών κοινωνικοοικονομικών συνθηκών. 

Το όραμα αποδίδει επίσης ιδιαίτερη βαρύτητα στην ενεργό συμμετοχή των πολιτών και στην 

αποτελεσματική επικοινωνία μεταξύ διοίκησης και δημότη. Σύμφωνα με τις πρόνοιες του 

Ευρωπαϊκού Χάρτη Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του Πρόσθετου Πρωτοκόλλου του, Άρθρο 1.2, η 

συμμετοχική διακυβέρνηση δεν είναι πολυτέλεια, αλλά αναφαίρετο δικαίωμα του κάθε δημότη, 

άρα απαραίτητη προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία της τοπικής αρχής. Ο Δήμος Λατσιών-

Γερίου καλείται να αναπτύξει δομές, εργαλεία και κουλτούρα διαλόγου και διαβούλευσης, μέσω 

των οποίων οι πολίτες θα έχουν ενεργό ρόλο στη λήψη αποφάσεων, στην παρακολούθηση των 

έργων και στην αξιολόγηση της αναπτυξιακής του πορείας. Μέσα από αυτή την  προσέγγιση θα  

ενδυναμωθεί η δημοκρατία θα ενισχυθεί το αίσθημα εμπιστοσύνης και συνεργασίας. 

Η περιβαλλοντική διάσταση της βιώσιμης ανάπτυξης είναι ακόμα μια βαρυσήμαντο στοιχείο που 

ενσωματώνεται στο όραμα του Δήμου. Ο Δήμος Λατσιών-Γερίου στοχεύει στη διατήρηση της 

περιβαλλοντικής ισορροπίας, αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και προσαρμογή στις 

συνέπειες της, στην αναβάθμιση του πρασίνου, στη βιώσιμη κινητικότητα, στην ορθολογική 

διαχείριση αποβλήτων, στην εξοικονόμηση ενέργειας, και στην αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας. Οι παρεμβάσεις στον περιβάλλοντα χώρο δεν θα αντιμετωπίζονται αποσπασματικά, 

αλλά θα εντάσσονται σε μια ολοκληρωμένη στρατηγική οικολογικής μετεξέλιξης. 

Επιπλέον, το όραμα επιδιώκει να καταστήσει τον Δήμο έναν ασφαλή και λειτουργικό χώρο για 

τις οικογένειες, που θα παρέχει κατάλληλες και ποιοτικές υποδομές, υπηρεσίες υγείας, 

κοινωνικής φροντίδας και αναψυχής. Ένας σύγχρονος και επιτυχημένος Δήμος οφείλει να 

διασφαλίσει ότι η ποιότητα ζωής των κατοίκων του δεν θα εξαρτάται μόνο από την οικονομική 

τους κατάσταση, αλλά και από το ευρύτερο κοινωνικό και φυσικό περιβάλλον μέσα στο οποίο 

ζουν.  

 
12 Τα Λατσιά μετεξελίχθηκαν σε Δήμο το 1986 και το Γέρι το 2011. Ο νέος Δήμος Λατσιών-Γερίου 
δημιουργήθηκε το 2024. 
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Τέλος, ιδιαίτερη έμφαση αποδίδεται στην καινοτομία και στην τεχνολογική πρόοδο, δεδομένο 

που διαμηνύει την επιθυμία του Δήμου να είναι πρωτοπόρος και όχι απλώς να ακολουθεί τις 

εξελίξεις. Ο ψηφιακός μετασχηματισμός της δημοτικής λειτουργίας, η ενίσχυση της τεχνολογικής 

εκπαίδευσης και η ενσωμάτωση «έξυπνων» λύσεων στην καθημερινή ζωή, είναι, ενδεικτικά, 

κάποια από τα βήματα που θα ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα και την αποδοτικότητα του 

Δήμου. 

Καταληκτικά, το όραμα του Δήμου Λατσιών-Γερίου δεν αποτελεί απλώς ένα διάγγελμα 

προθέσεων, αλλά ένα κατευθυντήριο εργαλείο για τις τοπικές πολιτικές και δράσεις που θα 

ακολουθήσουν, ώστε να ευθυγραμμίζονται προς εξυπηρέτηση των πραγματικών αναγκών των 

πολιτών και προς αντιμετώπιση των σύγχρονων προκλήσεων. Επιδιώκει να συνδυάσει τον 

εκσυγχρονισμό με την κοινωνική συνοχή, την πολιτιστική ταυτότητα με την καινοτομία, και την 

περιβαλλοντική προστασία με την οικονομική βιωσιμότητα. Πρόκειται για ένα όραμα που αν 

υλοποιηθεί με συνέπεια, συμμετοχή και διαφάνεια, μπορεί να μεταμορφώσει τον Δήμο σε έναν 

πρότυπο χώρο διαβίωσης, εργασίας και δημιουργίας για όλους τους πολίτες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 9 - 
 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

Ο Δήμος Λατσιών-Γερίου έχει θέσει ως βασική του επιδίωξη να μετεξελιχθεί σε έναν σύγχρονο, 

ευρωπαϊκό, συμπεριληπτικό και ανθρώπινο δήμο, με ισχυρή τοπική ταυτότητα, κοινωνική 

συνοχή, βιώσιμη αναπτυξιακή προοπτική και ενεργό συμμετοχή των πολιτών. Το όραμα για το 

2030 δεν αποτελεί μια αφηρημένη επιθυμία, αλλά ένα συγκεκριμένο στρατηγικό περίγραμμα που 

αποτυπώνεται μέσα από πέντε θεμελιώδεις άξονες δράσης. Αυτοί οι άξονες δράσης, υπό τη 

μορφή Στρατηγικών Στόχων, αλληλοσυμπληρώνονται και συγκροτούν μια συνεκτική στρατηγική 

που βασίζεται στις αρχές της βιωσιμότητας, της καινοτομίας, της αποτελεσματικής 

διακυβέρνησης και της κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Οι πέντε Στρατηγικοί Στόχοι απαντούν στις προκλήσεις που προέκυψαν από την τοπική διάγνωση 

και την ανάλυση SWOT και αντικατοπτρίζουν τις βασικές προτεραιότητες όπως έχουν καθοριστεί 

για την υλοποίηση του οράματος του Δήμου. Κάθε στόχος συμβάλλει στην πολύπλευρη ανάπτυξη 

του Δήμου, διαμορφώνοντας ένα περιβάλλον βιώσιμο, κοινωνικά δίκαιο, τεχνολογικά καινοτόμο 

και διοικητικά αποδοτικό. Η επίτευξη αυτών των στόχων απαιτεί την κινητοποίηση όλων των 

δυνάμεων της τοπικής κοινωνίας, τον εκσυγχρονισμό των δομών διακυβέρνησης, την 

ευθυγράμμιση με τις εθνικές και ευρωπαϊκές στρατηγικές και, κυρίως, τη διαρκή συμμετοχή των 

ίδιων των δημοτών. Συγκεκριμένα, οι πέντε Στρατηγικοί Στόχοι που καθορίστηκαν είναι: 

 Στρατηγικός Στόχος 1: Βιώσιμη Τοπική Ανάπτυξη & Περιβαλλοντική Ισορροπία 

 Στρατηγικός Στόχος 2: Ενίσχυση της Τοπικής Ταυτότητας, της Ασφάλειας και της Κοινωνικής 

Συνοχής 

 Στρατηγικός Στόχος 3: Αειφόρος Οικονομική Ανάπτυξη & Προώθηση της 

Επιχειρηματικότητας 

 Στρατηγικός Στόχος 4: Βελτίωση των Υποδομών & Ψηφιακός Μετασχηματισμός 

 Στρατηγικός Στόχος 5: Αποτελεσματική Διοίκηση & Συμμετοχική Διακυβέρνηση 

Ο πρώτος Στρατηγικός Στόχος αφορά τη ‘Βιώσιμη Τοπική Ανάπτυξη και την Περιβαλλοντική 

Ισορροπία’. Η ανάπτυξη, σε τοπικό επίπεδο, δεν νοείται πια με τους όρους της άναρχης επέκτασης 

και της μη συμπερίληψης των φυσικών πόρων. Αναγνωρίζοντας ότι η βιωσιμότητα αποτελεί 

αναγκαιότητα, ο Δήμος Λατσιών-Γερίου σχεδιάζει βασισμένος στο ότι το φυσικό περιβάλλον είναι 

ένα κεφάλαιο κοινής ωφέλειας, που οφείλει να προστατεύεται, να διατηρείται και να 

ανανεώνεται, τόσο για τις σημερινές όσο και για τις μελλοντικές γενιές. Σε αυτό το πλαίσιο, 

επιδιώκεται η ισόρροπη αξιοποίηση του εδαφικού αποθέματος του Δήμου, με ιδιαίτερη προσοχή 

στη διατήρηση του τοπίου, των φυσικών πόρων και στην αξιοποίηση της πολιτιστικής του 

κληρονομιάς. Ο σχεδιασμός βασίζεται σε οικολογικές αρχές, προσανατολισμένες προς ενίσχυση 
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του πρασίνου και υιοθέτηση βιώσιμων πρακτικών στη δόμηση και χρήση ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας. Η προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, με έμφαση στη χρήση ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας και νέων μορφών ενέργειας, στην ενεργειακή αποδοτικότητα και στη βιώσιμη 

διαχείριση του αστικού και φυσικού περιβάλλοντος θα διασφαλιστεί μέσω συγκεκριμένων και 

στοχευμένων δράσεων, ενώ η πολιτική για τα απόβλητα και την κυκλική οικονομία θα συνδέεται 

άμεσα με το γενικότερο πλαίσιο της σχετικής Ευρωπαϊκής και Εθνικής πολιτικής.  

Ο δεύτερος στρατηγικός στόχος αφορά την ‘Ενίσχυση της Τοπικής Ταυτότητας, της Ασφάλειας και 

της Κοινωνικής Συνοχής’. Η ταυτότητα ενός τόπου είναι το καθρέφτισμα του – είναι η ιστορία, ο 

πολιτισμός, οι άνθρωποι και οι αξίες που τον συνιστούν. Ο Δήμος Λατσιών-Γερίου επιδιώκει να 

αναπτύξει πολιτιστικές και εκπαιδευτικές δράσεις που ενισχύουν την τοπική ταυτότητα, τη 

δημιουργικότητα και τη διαγενεακή αλληλεπίδραση, τη διατήρηση των τοπικών του 

χαρακτηριστικών και να καλλιεργήσει το αίσθημα του «ανήκειν» στους δημότες, ώστε να 

οικοδομηθεί μια τοπική κοινωνία συνεκτική που να αναγνωρίζει τον ιδιαίτερο της χαρακτήρα.. 

Ταυτόχρονα, η έννοια της ασφάλειας, εκτός της επιδίωξης καθιέρωσης πλέγματος πολιτικής 

προστασίας, εκτείνεται πέρα από τη δημόσια τάξη. Περιλαμβάνει δηλαδή και την κοινωνική 

πρόνοια για τους ευάλωτους, την προσιτή και ισότιμη πρόσβαση στις υπηρεσίες και την 

ενδυνάμωση της κοινωνικής αλληλεγγύης. Ο Δήμος προτάσσει ένα μοντέλο κοινωνικής πολιτικής 

με έμφαση στην πρόληψη του κοινωνικού αποκλεισμού, στην καταπολέμηση των ανισοτήτων και 

στη στήριξη των νοικοκυριών που αντιμετωπίζουν πολλαπλές προκλήσεις επιδιώκοντας τη 

δημιουργία τοπικών συνθηκών ώστε όλοι οι πολίτες να νοιώθουν μέρος μιας δυναμικής και 

συμμετοχικής κοινότητας. Η κοινωνική συνοχή θα αποτελέσει τη βάση για ευημερία και τη 

διασφάλιση ποιότητας ζωής για όλους τους πολίτες. 

Ο τρίτος στρατηγικός στόχος αφορά την ‘Αειφόρο Οικονομική Ανάπτυξη και την Προώθηση της 

Επιχειρηματικότητας’. Η οικονομική ανάπτυξη που στηρίζεται στις αρχές της βιωσιμότητας και της 

καινοτομίας είναι προϋπόθεση για την αυτοτέλεια του Δήμου, τη βελτίωση των προϋποθέσεων 

για δημιουργία θέσεων εργασίας και τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των κατοίκων. Ο Δήμος 

Λατσιών-Γερίου φιλοδοξεί να διαμορφώσει ένα ευνοϊκό τοπικό οικονομικό περιβάλλον, που θα 

στηρίζει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, θα προσελκύει νέες επενδύσεις και θα ενισχύει τη 

γυναικεία και νεανική επιχειρηματικότητα. Παράλληλα, ο Δήμος θα δώσει ιδιαίτερη έμφαση στην 

ενίσχυση του τουριστικού και πολιτιστικού προφίλ του δήμου μέσω αξιοποίησης των φυσικών, 

πολιτιστικών και ιστορικών του πόρων και στην ανάδειξη του ως προορισμού υψηλής ποιότητας 

για επισκέπτες και κατοίκους.  
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Ο τέταρτος στρατηγικός στόχος είναι η ‘Βελτίωση των Υποδομών και ο Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός’. Η κατάσταση των υποδομών αποτελεί καθοριστικό παράγοντα της ποιότητας 

της καθημερινής ζωής και της τοπικής ανάπτυξης. Ο Δήμος στοχεύει στην εκτεταμένη αναβάθμιση 

των υποδομών του, όπως το κτιριακό του απόθεμα, το οδικό δίκτυο, οι δημόσιοι χώροι και οι 

αθλητικές εγκαταστάσεις, αναπτύσσοντας, παράλληλα, δράσεις που θα προωθούν τις βιώσιμες 

συγκοινωνίες και την αστικής κινητικότητα. Όμως, η φυσική αναβάθμιση δεν επαρκεί χωρίς τον 

εκσυγχρονισμό και την ψηφιακή μετάβαση του Δήμου. Ο ψηφιακός μετασχηματισμός 

περιλαμβάνει την ενσωμάτωση «έξυπνων» λύσεων στην καθημερινότητα του πολίτη: διαχείριση 

της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο, διαχείριση χώρων στάθμευσης, διαχείριση οδικού φωτισμού, 

καθώς επίσης ψηφιακοί χάρτες για τις μετακινήσεις και την προσβασιμότητα. Προνοείται επίσης 

η υιοθέτηση ψηφιακών εργαλείων από τον Δήμο και η ενίσχυση της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, 

ώστε να καταστούν οι δημοτικές υπηρεσίες πιο προσβάσιμες, γρήγορες και αποδοτικές. 

Ο τελευταίος, πέμπτος στρατηγικός στόχος εστιάζει στην ‘Αποτελεσματική Διοίκηση και τη 

Συμμετοχική Διακυβέρνηση’. Η διοίκηση του Δήμου επιδιώκει να λειτουργεί όχι απλώς ως μια 

δομή διαχείρισης καθημερινών μικρό-θεμάτων, αλλά ως ενεργός φορέας στρατηγικής σκέψης, 

λήψης αποφάσεων και κοινωνικής συνεργασίας. Η αναβάθμιση της διοικητικής ικανότητας και η 

βελτίωση της αποτελεσματικότητας της δημοτικής υπηρεσίας συνδέονται με τη συνεχή κατάρτιση 

του προσωπικού, την αξιοποίηση των εργαλείων πληροφορικής και τον σχεδιασμό με βάση 

τεκμηριωμένα δεδομένα που θα προκύπτουν μέσω διάγνωσης αναγκών. Η καλή διακυβέρνηση 

είναι όμως και ζήτημα δημοκρατίας. Ο Δήμος σχεδιάζει να θεσμοθετήσει συμμετοχικούς 

θεσμούς, όπως τοπικές διαβουλεύσεις, πλατφόρμες ψηφιακής συμμετοχής, δράσεις συ-

σχεδιασμού και να ενισχύσει τη λογοδοσία και τη διαφάνεια στη διαχείριση πόρων και 

αποφάσεων. Αποσκοπεί ακόμα στην προώθηση και ανάπτυξη συνεργασιών με άλλους δήμους, 

πανεπιστήμια, επιχειρήσεις και κοινωνικούς φορείς για τη συν-διαμόρφωση καινοτόμων και 

βιώσιμων λύσεων. 

Ο Δήμος Λατσιών-Γερίου επιδιώκει να λειτουργεί ως ζωντανός οργανισμός που αφουγκράζεται 

τις αγωνίες των κατοίκων του, που απαντά αποτελεσματικά στις περιβαλλοντικές, κοινωνικές, 

οικονομικές και τεχνολογικές προκλήσεις και που δημιουργεί τις προϋποθέσεις για ένα βιώσιμο 

και αξιοπρεπές μέλλον για όλους. Σε αυτό το πλαίσιο, ο Δήμος φιλοδοξεί να καταστεί πρότυπο 

σύγχρονου, ευρωπαϊκού και ανθρώπινου Δήμου, όπου η βιωσιμότητα, η ασφάλεια, η 

ανθεκτικότητα και η κοινωνική ευημερία θα αποτελούν θεμελιακές αρχές λειτουργίας. Ένας Δήμος 

που θα δρα με σεβασμό στην πολιτισμική του ταυτότητα, που θα λειτουργεί δημοκρατικά, που θα 

καινοτομεί τεχνολογικά και που θα τοποθετεί διαρκώς τον πολίτη στο επίκεντρο της κάθε του 

ενέργειας.  
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ΕΙΔΙΚΟΙ / ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

Οι πέντε Στρατηγικοί Στόχοι, όπως αναλύονται πιο πάνω, εξειδικεύονται αντιστοίχως σε Ειδικούς 

(ή Επιχειρησιακούς) Στόχους οι οποίοι αναφέρονται σε μεσοπρόθεσμο ή/και βραχυπρόθεσμο 

χρονικό ορίζοντα. Οι Ειδικοί Στόχοι αποτελούν εργαλεία και μεθόδους για την επίτευξη των 

Στρατηγικών Στόχων. Κάθε Στρατηγικός Στόχος δύναται να περιλαμβάνει πολλούς Ειδικούς 

Στόχους οι οποίοι,  συνδυαστικά, οδηγούν στην επίτευξη του Στρατηγικού Στόχου.13  

Ακολουθεί η καταγραφή όλων των Ειδικών Στόχων ανά Στρατηγικό Στόχο αντίστοιχα: 

 

Στρατηγικός Στόχος 1: Βιώσιμη Τοπική Ανάπτυξη & Περιβαλλοντική Ισορροπία 

- Ειδικός Στόχος 1.1: Σύγχρονος, βιώσιμος και περιβαλλοντικά υπεύθυνος δήμος, με έμφαση 

στην προστασία και ανάδειξη των φυσικών πόρων και τη διατήρηση της πολιτιστικής 

κληρονομιάς. 

- Ειδικός Στόχος 1.2: Προώθηση της κυκλικής οικονομίας μέσω ολοκληρωμένων προγραμμάτων 

ανακύκλωσης και μείωσης αποβλήτων. 

- Ειδικός Στόχος 1.3: Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, με έμφαση στη χρήση ανανεώσιμων 

πηγών ενέργειας και νέων μορφών ενέργειας, στην ενεργειακή αποδοτικότητα και στη 

βιώσιμη διαχείριση του αστικού και φυσικού περιβάλλοντος. 

 

Στρατηγικός Στόχος 2: Ενίσχυση της Τοπικής Ταυτότητας, της Ασφάλειας και της Κοινωνικής 

Συνοχής. 

- Ειδικός Στόχος 2.1: Ένας συμπεριληπτικός και ανθρώπινος δήμος, όπου όλοι οι πολίτες νιώθουν 

μέρος μιας δυναμικής και συμμετοχικής κοινότητας. 

- Ειδικός Στόχος 2.2: Ανάπτυξη πολιτιστικών και εκπαιδευτικών δράσεων που ενισχύουν την 

τοπική ταυτότητα, τη δημιουργικότητα και τη διαγενεακή αλληλεπίδραση. 

- Ειδικός Στόχος 2.3: Αναβάθμιση και επέκταση των υπηρεσιών κοινωνικής πρόνοιας για 

διασφάλιση της προστασίας και ευημερίας της κάθε οικογένειας. 

- Ειδικός Στόχος 2.4: Τόνωση του κοινωνικού προφίλ του δήμου και ενίσχυση των εθελοντικών 

πρωτοβουλιών. 

- Ειδικός Στόχος 2.5: Εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας και καθιέρωση πλέγματος πολιτικής 

προστασίας. 

 
13 SMP – Strategic Municipal Planning, που αναπτύχθηκε από τον Trutkowski C., Κέντρο 
Εμπειρογνωμοσύνης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πολύ-επίπεδη διακυβέρνηση, 2022, σελ. 79-80 
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Στρατηγικός Στόχος 3: Αειφόρος Οικονομική Ανάπτυξη & Προώθηση της 

Επιχειρηματικότητας. 

- Ειδικός Στόχος 3.1: Στήριξη των τοπικών επιχειρήσεων και προσέλκυση νέων επενδύσεων. 

- Ειδικός Στόχος 3.2: Στήριξη της γυναικείας και νεανικής επιχειρηματικότητας. 

- Ειδικός Στόχος 3.3: Ενίσχυση του τουριστικού και πολιτιστικού προφίλ του δήμου μέσω 

αξιοποίησης των φυσικών, πολιτιστικών και ιστορικών του πόρων. 

 

Στρατηγικός Στόχος 4: Βελτίωση των Υποδομών & Ψηφιακός Μετασχηματισμός. 

- Ειδικός Στόχος 4.1: Δημιουργία σύγχρονων και ανθεκτικών δημόσιων υποδομών που 

βελτιώνουν την καθημερινότητα των πολιτών. 

- Ειδικός Στόχος 4.2: Προώθηση Βιώσιμων Συγκοινωνιών και Αστικής Κινητικότητας. 

- Ειδικός Στόχος 4.3: Αξιοποίηση τεχνολογιών «έξυπνης πόλης» για την αναβάθμιση των 

δημοτικών υπηρεσιών. 

- Ειδικός Στόχος 4.4: Υιοθέτηση ψηφιακών εργαλείων και ενίσχυση της ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης, καθιστώντας τις δημοτικές υπηρεσίες πιο προσβάσιμες, γρήγορες και 

αποδοτικές. 

 

Στρατηγικός Στόχος 5: Αποτελεσματική Διοίκηση & Συμμετοχική Διακυβέρνηση. 

- Ειδικός Στόχος 5.1: Αναβάθμιση της διοικητικής ικανότητας και βελτίωση αποτελεσματικότητας 

της δημοτικής υπηρεσίας. 

- Ειδικός Στόχος 5.2: Σύγχρονη και διαφανής τοπική διακυβέρνηση, όπου οι αποφάσεις 

λαμβάνονται με τη συμμετοχή των πολιτών και των τοπικών φορέων. 

- Ειδικός Στόχος 5.3: Προώθηση συνεργασιών με άλλους δήμους, πανεπιστήμια, επιχειρήσεις 

και κοινωνικούς φορείς για τη συν-διαμόρφωση καινοτόμων και βιώσιμων λύσεων. 
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Πιο κάτω αποτυπώνονται διαγραμματικά το Όραμα και τα δύο επίπεδα των Στόχων (Στρατηγικοί 

Στόχοι και Ειδικοί Στόχοι), όπως καταγράφονται στις πιο πάνω ενότητες: 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΟΡΑΜΑ ΔΗΜΟΥ ΛΑΤΣΙΩΝ-ΓΕΡΙΟΥ - 2030 

“Ο Δήμος Λατσιών-Γερίου να μετεξελιχθεί σε έναν σύγχρονο, ευρωπαϊκό, 
συμπεριληπτικό και ανθρώπινο δήμο, με έμφαση στην ενίσχυση της τοπικής 
ταυτότητας, στην κοινωνική συνοχή και στη συμμετοχή των δημοτών, μέσω 

αποτελεσματικής επικοινωνίας. Ο Δήμος να αποτελέσει πρότυπο τοπικής 
διακυβέρνησης με περιβαλλοντική ισορροπία, κοινωνική ευημερία και να λειτουργεί 

ως χώρος όπου οι πολίτες και οι οικογένειες να απολαμβάνουν ασφάλεια, βιώσιμη 
αναπτυξιακή προοπτική και ποιότητα ζωής. Ο Δήμος Λατσιών-Γερίου να είναι ένας 
Δήμος πρωτοπόρος, τεχνολογικά προηγμένος, με σεβασμό στον κάθε πολίτη, στην 

παράδοση και ανοιχτός στις προκλήσεις του μέλλοντος”. 

Στρατηγικός Στόχος 3: 
Αειφόρος Οικονομική 

Ανάπτυξη & 
Προώθηση της 

Επιχειρηματικότητας

Στρατηγικός Στόχος 1: 
Βιώσιμη Τοπική 

Ανάπτυξη & 
Περιβαλλοντική 

Ισορροπία

Στρατηγικός Στόχος 2: 
Ενίσχυση της Τοπικής 

Ταυτότητας, της 
Ασφάλειας και της 

Κοινωνικής Συνοχής

Στρατηγικός Στόχος 4: 
Βελτίωση των 
Υποδομών & 

Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός

Στρατηγικός Στόχος 5: 
Αποτελεσματική 

Διοίκηση & 
Συμμετοχική 

Διακυβέρνηση

Ειδικός Στόχος 2.1: Ένας 
συμπεριληπτικός και 

ανθρώπινος δήμος, όπου 
όλοι οι πολίτες νιώθουν 

μέρος μιας δυναμικής και 
συμμετοχικής κοινότητας.

Ειδικός Στόχος 2.2: 
Ανάπτυξη πολιτιστικών και 

εκπαιδευτικών δράσεων 
που ενισχύουν την τοπική 

ταυτότητα, τη 
δημιουργικότητα και τη 

διαγενεακή αλληλεπίδραση.

Ειδικός Στόχος 2.3: 
Αναβάθμιση και επέκταση 

των υπηρεσιών κοινωνικής 
πρόνοιας για διασφάλιση της 

προστασίας και ευημερίας 
της κάθε οικογένειας.

Ειδικός Στόχος 2.4: Τόνωση 
του κοινωνικού προφίλ του 

δήμου και ενίσχυση των 
εθελοντικών 

πρωτοβουλιών.

Ειδικός Στόχος 2.5: 
Εμπέδωση του αισθήματος 
ασφάλειας και καθιέρωση 

πλέγματος πολιτικής 
προστασίας.

Ειδικός Στόχος 3.1: 
Στήριξη των τοπικών 

επιχειρήσεων και 
προσέλκυση νέων 

επενδύσεων.

Ειδικός Στόχος 3.2: 
Στήριξη της γυναικείας 

και νεανικής 
επιχειρηματικότητας.

Ειδικός Στόχος 3.3: 
Ενίσχυση του 

τουριστικού και 
πολιτιστικού προφίλ του 

δήμου μέσω αξιοποίησης 
των φυσικών, 

πολιτιστικών και 
ιστορικών του πόρων.

Ειδικός Στόχος 1.1: 
Σύγχρονος, βιώσιμος και 

περιβαλλοντικά υπεύθυνος 
δήμος, με έμφαση στην 

προστασία και ανάδειξη των 
φυσικών πόρων και τη 

διατήρηση της πολιτιστικής 
κληρονομιάς.

Ειδικός Στόχος 1.2: 
Προώθηση της κυκλικής 

οικονομίας μέσω 
ολοκληρωμένων 

προγραμμάτων ανακύκλωσης 
και μείωσης αποβλήτων.

Ειδικός Στόχος 1.3: 
Προσαρμογή στην κλιματική 

αλλαγή, με έμφαση στη 
χρήση ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας και νέων μορφών 
ενέργειας, στην ενεργειακή 

αποδοτικότητα και στη 
βιώσιμη διαχείριση του 

αστικού και φυσικού 
περιβάλλοντος.

Ειδικός Στόχος 4.1: 
Δημιουργία σύγχρονων και 

ανθεκτικών δημόσιων 
υποδομών που βελτιώνουν 

την καθημερινότητα των 
πολιτών.

Ειδικός Στόχος 4.2: 
Προώθηση Βιώσιμων 

Συγκοινωνιών και Αστικής 
Κινητικότητας.

Ειδικός Στόχος 4.3: 
Αξιοποίηση τεχνολογιών 
«έξυπνης πόλης» για την 

αναβάθμιση των δημοτικών 
υπηρεσιών.

Ειδικός Στόχος 4.4: 
Υιοθέτηση ψηφιακών 

εργαλείων και ενίσχυση της 
ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης, 
καθιστώντας τις δημοτικές 

υπηρεσίες πιο προσβάσιμες, 
γρήγορες και αποδοτικές.

Ειδικός Στόχος 5.1: 
Αναβάθμιση της 

διοικητικής ικανότητας και 
βελτίωση 

αποτελεσματικότητας της 
δημοτικής υπηρεσίας.

Ειδικός Στόχος 5.2: 
Σύγχρονη και διαφανής 
τοπική διακυβέρνηση, 

όπου οι αποφάσεις 
λαμβάνονται με τη 

συμμετοχή των πολιτών 
και των τοπικών φορέων.

Ειδικός Στόχος 5.3: 
Προώθηση συνεργασιών 

με άλλους δήμους, 
πανεπιστήμια, 

επιχειρήσεις και 
κοινωνικούς φορείς για τη 

συν-διαμόρφωση 
καινοτόμων και βιώσιμων 

λύσεων.
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ  

Κάτω από κάθε Ειδικό Στόχο, στο κατώτατο δηλαδή επίπεδο του διαγράμματος ανωτέρω, 

τοποθετείται μια δέσμη προτεινόμενων δράσεων. Ως δράσεις νοούνται οι κατευθύνσεις 

συγκέντρωσης κοινών προσπαθειών και δραστηριοτήτων που θα αναλάβει ο Δήμος σε 

συνεργασία με τους αντίστοιχους σχετικούς τοπικούς δημόσιους, ιδιωτικούς, κοινωνικούς και 

οικονομικούς εταίρους του. Οι προτεινόμενες δράσεις  χρησιμοποιούνται για την υλοποίηση των 

καθορισμένων στόχων του Στρατηγικού Σχεδιασμού και ως εκ τούτου αποτελούν τη βάση για την 

υλοποίησή του. Συνεπώς, οι δράσεις διακρίνονται από ένα γενικό πλαίσιο εφαρμογής (ευθύνη 

υλοποίησης, οικονομικοί πόροι, συνεργαζόμενοι φορείς υλοποίησης, χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης κ.λπ.) που βοηθά στην υλοποίηση και τον έλεγχό τους.14  

Το σύνολο των Δράσεων ανά Ειδικό Στόχο απαρτίζει το Επιχειρησιακό Σχέδιο (ή Σχέδιο Δράσης) 

του Δήμου. Μέσω του Επιχειρησιακού Σχεδίου προδιαγράφεται η μεθοδολογία και η κατεύθυνση 

των ενεργειών που θα πρέπει να εφαρμοστούν για την επίτευξη του κάθε Ειδικού Στόχου που 

υπηρετούν, κατ’ επέκταση την εκπλήρωση της Στρατηγικής Στόχευσης στο πλαίσιο της οποίας 

εντάσσεται και, συνολικά, στο να καταφέρει ο Δήμος να διαμορφώσει στην πράξη αυτό που έχει 

καθορίσει μακροπρόθεσμα ως τη φιλοδοξία του, δηλαδή το αναπτυξιακό του όραμα.  

Ακολουθεί η αποτύπωση του Επιχειρησιακού Σχεδίου του Στρατηγικού Σχεδιασμού του Δήμου 

Λατσιών-Γερίου. Κάθε Ειδικός Στόχος, με τη χρήση ειδικά διαμορφωμένου πίνακα, περιλαμβάνει 

τις προτεινόμενες δράσεις. Επιπρόσθετα, για κάθε προτεινόμενη δράση περιγράφονται οι δείκτες 

εκροών, τα αναμενόμενα αποτελέσματα, οι δείκτες αξιολόγησης των αποτελεσμάτων, οι πηγές 

επαλήθευσης των δεικτών αξιολόγησης, οι ρόλοι/ευθύνες για την υλοποίηση της, οι πιθανές 

πηγές χρηματοδότησης, καθώς επίσης το ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα.    

 
14 SMP – Strategic Municipal Planning, που αναπτύχθηκε από τον Trutkowski C., Κέντρο 
Εμπειρογνωμοσύνης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πολύ-επίπεδη διακυβέρνηση, 2022, σελ. 87-88 
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Στρατηγικός Στόχος 1: Βιώσιμη Τοπική Ανάπτυξη & Περιβαλλοντική Ισορροπία 
 
Ειδικός Στόχος 1.1: Σύγχρονος, βιώσιμος και περιβαλλοντικά υπεύθυνος δήμος, με έμφαση στην προστασία και 
ανάδειξη των φυσικών πόρων και τη διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς. 
 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα από 
την υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευση
ς του δείκτη 
αποτελέσματ
ος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότη
σης / 
χρηματοδότη
ση από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

1.1.1 

Διαδικασία σχεδιασμού 
ανάπλασης των ιστορικών 
πυρήνων των δύο 
δημοτικών διαμερισμάτων 

Διενέργεια 2 
μελετών 

εξωραϊσμού 

Προβολή της τοπικής 
ιστορίας και 

αρχιτεκτονικής 
κληρονομιάς. 
Βελτίωση της 

αισθητικής του αστικού 
τοπίου. 

Βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των κατοίκων 

μέσω της δημιουργίας 
καλύτερων υποδομών 

Βαθμός 
ικανοποίησης 

πολιτών από τα 
αποτελέσματα του 

σχεδιασμού των 
πυρήνων  

Λήψη 
εγκρίσεων και 
προκηρύξεις 
διαγωνισμού 
ανάπλασης. 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ευρωπαϊκοί 
πόροι, Ίδιοι 

πόροι 

Ιανουάριος 
2027 – 

Μάρτιος 2030 

1.1.2 

Διατήρηση και ανάδειξη της 
πολιτιστικής κληρονομιάς 
μέσω αποκατάστασης και 
συντήρησης αρχαιολογικών 
και ιστορικών μνημείων. 

2 
αποκατεστημ
ένα μνημεία 

Ανάδειξη πολιτιστικού 
αποθέματος, ενίσχυση 

τουριστικής ταυτότητας 

Αύξηση ποσοστού 
επισκέψεων σε 

μνημεία του Δήμου 
κατά 10% σε 

σύγκριση με το 
εκάστοτε 

προηγούμενο 

Καταγραφή 
επισκεπτών, 

τεχνικές 
εκθέσεις 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου / 

Υφυπουργείο 
Πολιτισμού 

Ευρωπαϊκοί 
πόροι, Ίδιοι 

πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 

1.1.3 Αναβίωση του 
φοινικόδασους στο Γέρι 

700 
φυτεμένοι 

φοίνικες 

Περιβαλλοντική 
αποκατάσταση και 
ανάδειξη φυσικού 

τοπίου 

70% ποσοστό 
επιτυχίας ριζοβολιάς 
και επιβίωσης νέων 

φυτεύσεων 

Περιβαλλοντικέ
ς αναφορές, 

αυτοψίες 

Τομέας 
Πρασίνου 

Δήμου / 
Περιβαλλοντι

κοί φορείς 

Ίδιοι πόροι / ΕΚΕ 
επιχειρήσεων / 

χορηγίες 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2027 
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1.1.4 Αναβάθμιση πάρκων και 
χώρων πρασίνου 

50 
αναβαθμισμέ

να πάρκα 

Βελτίωση υποδομών 
πρασίνου και αναψυχής 

για κατοίκους 

Μείωση του 
αριθμού 

παραπόνων κατά 
10% σε σύγκριση με 

το εκάστοτε 
προηγούμενο 

Έρευνα από το 
γραφείο 

παραπόνων και 
έρευνα 

ικανοποίησης 
δημοτών 

Τομέας 
Πρασίνου 

Δήμου 

Ευρωπαϊκοί 
πόροι, Ίδιοι 

πόροι 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2030 

1.1.5 

Διεξαγωγή μελετών και 
ολοκλήρωση νέων πάρκων  
(Δάσος Λουρκά, 
Παλλουρόκαμπος, Μήλου, 
επί της Χρυστοστόμου, 
Παπακώστα, Δημ. Σταύρου 
και Σταύρου Βενιζέλου, 
Γραμμικό πάρκο Απ. Λουκά) 

3 νέα πάρκα 
για μελέτη 
και 4 νέα 

πάρκα για 
μελέτη και 
υλοποίηση 

Ενίσχυση δημόσιου 
πρασίνου και 

κοινωνικής συνοχής 

Αύξηση  συνολικού 
ποσοστού πρασίνου 
στην επικράτεια του 

Δήμου (5%) σε 
σύγκριση με το 

εκάστοτε 
προηγούμενο 

Τεχνικές 
αναφορές, 

δορυφορικές 
εικόνες 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ευρωπαϊκοί 
πόροι, Ίδιοι 

πόροι 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2030 

1.1.6 

Δημιουργία/ Ανάπτυξη Διά-
δημοτικού Μονοπατιού 
μελέτης της φύσης στον 
ποταμό Καλόγηρο 

4 Χιλιόμετρα 
νέου 

μονοπατιού 

Προώθηση 
οικοτουρισμού, 
περιβαλλοντικής 

εκπαίδευσης 

1000 επισκέπτες 
ανά έτος στο 

μονοπάτι  

Εγγραφές 
επισκεπτών, 

έρευνες 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι Ιούλιος 2025 – 
Ιούνιος 2026 

1.1.7 Εφαρμογή του θεσμού 
«Υιοθεσία Πάρκων» 

3 πάρκων 
που 

υιοθετήθηκα
ν 

Ενίσχυση 
συμμετοχικότητας 

νομικών και φυσικών 
προσώπων 

Μείωση 5% 
ποσοστού  

παραπόνων για 
χώρους πρασίνου 
σε σύγκριση με το 

έτος αναφοράς 
(2025) 

Καταγραφή 
αναφορών/παρ

απόνων 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών  
και Τομέας 
Πρασίνου 

Δήμου / 
επιχειρήσεις 

Ίδιοι πόροι / ΕΚΕ 
επιχειρήσεων / 

χορηγίες 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 

1.1.8 

Διοργάνωση 
δεντροφυτεύσεων και 
εμπλουτισμός του πράσινου 
στη επικράτεια του Δήμου. 

Διοργάνωση 
5 δράσεων 

δεντροδύτευ
σης και 

αύξηση του 
αριθμού των 

νέων 
δέντρων 

κατά 600 ανά 
έτος 

Ενίσχυση του αστικού 
πράσινου και βελτίωση 

μικροκλίματος 

Αύξηση 5% 
ποσοστού  

φυτεμένων 
δέντρων και 5% του 

αριθμού 
συμμετεχόντων σε 

σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Περιβαλλοντικέ
ς εκθέσεις, 
αυτοψίες 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών  
και Τομέας 
Πρασίνου 

Δήμου / 
περιβαλλοντι
κοί φορείς / 

κοινό 

Ίδιοι πόροι / ΕΚΕ 
επιχειρήσεων / 

χορηγίες 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2030 

1.1.9 
Διοργάνωση δράσεων και 
εκπαιδευτικών σεμιναρίων 
ενδυνάμωσης της 

10 
δράσεων/σε

μιναρίων 

Ενίσχυση οικολογικής 
συνείδησης και 

συμμετοχής πολιτών 

Αύξηση 10% 
αριθμού και θετικός 

βαθμός 
ικανοποίησης 

Αναφορές 
υλοποίησης 

δράσεων, 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών  
και Τομέας 

Ίδιοι πόροι 
Ιούλιος 2025 – 

Δεκέμβριος 
2030 
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περιβαλλοντικής συνείδησης 
της κοινότητας. 

συμμετεχόντων ανά 
δράση σε σύγκριση 

με το εκάστοτε 
προηγούμενο 

ερωτηματολόγι
α 

Πρασίνου 
Δήμου / 

εκπαιδευτικο
ί φορείς 

1.1.10 Ολοκλήρωση της 
αναβάθμιση Πάρκου Ζώδιας 

900m² 
αναβαθμισμέ
νης έκτασης, 

νέα έργα 
υποδομής 

Βελτίωση ποιότητας 
ζωής, ενίσχυση χώρων 
αναψυχής και εστίασης 

Αύξηση 30% 
επισκεπτών και 

χρηστών του 
πάρκου σε σύγκριση 

με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Μετρήσεις 
επισκεψιμότητ

ας, 
ερωτηματολόγι

α 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ευρωπαϊκοί 
πόροι, Ίδιοι 

πόροι 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2027 
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Ειδικός Στόχος 1.2: Προώθηση της κυκλικής οικονομίας μέσω ολοκληρωμένων προγραμμάτων ανακύκλωσης και 
μείωσης αποβλήτων. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

1.2.1 

Εφαρμογή Συστήματος 
"Πληρώνω Όσο Πετώ" και 
υποστηρικτικών 
προγραμμάτων για διαλογή 
στην πηγή. 

Αγορά 5 νέων 
σκυβαλοφόρων
, δημιουργία 10 

νέων θέσεων 
εργασίας, 
διάθεση  
350000 

προπληρωμένω
ν σακούλων και 

11000 κάδων 
οργανικών 
αποβλήτων 

Μείωση 
απορριμμάτων 

που καταλήγουν σε 
ΧΥΤΑ, αύξηση της 
ανακύκλωσης και 

βελτίωση της 
ποιότητας του 

περιβάλλοντος. 

Μείωση 10% 
ποσότητας 

σύμμεικτων 
σκυβάλων που 

παραδίδεται στον 
ΟΕΔΑ και αύξηση 

5% της  ποσότητας 
ανακυκλώσιμων/ο
ργανικών  υλικών 
που εκτρέπονται 

σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Μετρήσεις ΟΕΔΑ, 
GREEN DOT και 

άλλων 
εγκαταστάσεων 

διαχείρισης 
αποβλήτων και 

ετήσιες αναφορές 
Δήμου 

Τμήμα 
Δημόσιας 
Υγείας & 

Καθαριότητα
ς Δήμου / 

ΑΝΕΛ 

Πρόγραμμα ΘΑΛΕΙΑ 
και ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2028 – 

Δεκέμβριος 
2030 

1.2.2 
Δημιουργία Πράσινου 
Σημείου στο Δημοτικό 
Διαμέρισμα Γερίου 

Κατασκευή και 
λειτουργία 
Πράσινου 
Σημείου 

Διευκόλυνση 
διαλογής και 

ανακύκλωσης 
αποβλήτων 

Πλήθος πολιτών 
που 

χρησιμοποιούν το 
Πράσινο Σημείο 

ετησίως 

Βιβλίο εισόδου 
Πράσινου 

Σημείου, ετήσιες 
αναφορές 

Τμήμα 
Δημόσιας 
Υγείας & 

Καθαριότητα
ς Δήμου / 

ΕΟΑ / ΑΝΕΛ 

Κρατική 
χρηματοδότηση, 

συγχρηματοδότηση 
από ευρωπαϊκά 

προγράμματα, ίδιοι 
πόροι 

Ιανουάριος 
2028 – 

Δεκέμβριος 
2030 

1.2.3 

Ενίσχυση και 
συστηματοποίηση του 
προγράμματος 
κομποστοποίησης για 
οργανικά απόβλητα 

500 κάδων 
κομποστοποίησ

ης που 
επιδοτήθηκαν 

και 50 που 
τοποθετήθηκαν 
σε δημόσιους 

χώρους,  

Μείωση  
οργανικών 

αποβλήτων που 
καταλήγουν σε 

ΧΥΤΑ 
Αύξηση της 

ευαισθητοποίησης 
και ενεργής 

συμμετοχής των 

Μείωση 2% του 
ποσοστού 

οργανικών σε 
σύμμεικτα 

απόβλητα σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Μετρήσεις 
αποβλήτων, 

ερωτηματολόγια 
χρηστών 

Τμήμα 
Δημόσιας 
Υγείας & 

Καθαριότητα
ς Δήμου 

Ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2028 – 

Δεκέμβριος 
2030 
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πολιτών στη 
διαλογή στην πηγή 

1.2.4 

Διοργάνωση δράσεων και 
εκπαιδευτικών σεμιναρίων 
για καλλιέργεια κουλτούρας 
ανακύκλωσης. 

10 σεμινάρια 
και 

εκπαιδευτικέ
ς δράσεις,  

Ενίσχυση 
περιβαλλοντικής 

ευαισθητοποίησης, 
καλλιέργεια 

συνείδησης για 
ανακύκλωση 
αποβλήτων, 

ανάπτυξη 
δεξιοτήτων. 

Αύξηση 5% 
ποσοστού 

ανακυκλώσιμων 
υλικών σε 

σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Μετρήσεις ΟΕΔΑ, 
GREEN DOT και 

άλλων 
εγκαταστάσεων 

διαχείρισης 
αποβλήτων και 

ετήσιες αναφορές 
Δήμου 

Τμήμα 
Δημόσιας 
Υγείας & 

Καθαριότητα
ς Δήμου 

Ίδιοι Πόροι 
Ιούλιος 2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 

1.2.5 Κατασκευή ορνιθώνα στην 
κτηνοτροφική ζώνη 

Ολοκλήρωση 
κατασκευής 

και 
λειτουργίας 
ορνιθώνα 

Μείωση οργανικών 
αποβλήτων που 
καταλήγουν σε 

ΧΥΤΑ 

Ποσότητα 
οργανικών 

αποβλήτων που 
καταναλώνονται 
στον ορνιθώνα 

Τεχνικές εκθέσεις, 
μητρώο χρήσης 

ορνιθώνα 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Εθνικοί Πόροι, ίδιοι 
πόροι 

Σεπτέμβριος 
2025 – 

Σεπτέμβριος 
2026 
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Ειδικός Στόχος 1.3: Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, με έμφαση στη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και 
νέων μορφών ενέργειας, στην ενεργειακή αποδοτικότητα και στη βιώσιμη διαχείριση του αστικού και φυσικού 
περιβάλλοντος. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

1.3.1 Ενεργειακή αναβάθμιση του 
Δημοτικού Μεγάρου 

4 εργασίες 
αναβάθμισης 
(κουφώματα, 

θέρμομονώσεις
κλιματιστικά, 

συστήματα BMS
) 

Μείωση κατανάλωσης 
ενέργειας και 

εκπομπών CO₂ 

Μείωση 25% 
ποσοστού 

ενεργειακής 
κατανάλωσης σε kWh 

σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς (2025) 

Ενεργειακό 
Πιστοποιητικό 

κτηρίου 
Λογαριασμοί 

ενέργειας 

Τμήμα Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 
Ίδιοι Πόροι 

Σεπτέμβριος 
2025 – 

Δεκέμβριος 2030 

1.3.2 

Ενεργειακή αναβάθμιση των 
δημοτικών κτηρίων στο 
διαμέρισμα Γερίου (αίθουσα 
εκδηλώσεων) 

3 εργασιών 
αναβάθμισης 
(κουφώματα, 

θερμομονώσεις
, και 

κλιματισμός) 

Μείωση κατανάλωσης 
ενέργειας και 

εκπομπών CO₂ 

Μείωση 20% 
ποσοστού 

ενεργειακής 
κατανάλωσης σε kWh 

σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς (2025) 

Ενεργειακό 
Πιστοποιητικό 

κτηρίου 
Λογαριασμοί 

ενέργειας 

Τμήμα Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 
Ίδιοι Πόροι 

Σεπτέμβριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 2030 

1.3.3 
Επικαιροποίηση ενεργειακού 
σχεδιασμού του Δήμου  και 
υλοποίηση δράσεων 

Σύνταξη και 
έγκριση 

Ενεργειακού 
Σχεδίου 

Βελτίωση 
ενεργειακής 

απόδοσης και αύξηση 
χρήσης ΑΠΕ 

50% εφαρμογή 
προτεινόμενων 

δράσεων του σχεδίου 
Ενεργειακό Σχέδιο,  

Τμήμα Τεχνικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου σε 

συνεργασία με 
ενεργειακούς 
συμβούλους 

Εθνικά προγράμματα, 
συγχρηματοδότηση 
από ΕΕ, ίδιοι πόροι 

Σύνταξη και 
έγκριση 

Ενεργειακού 
Σχεδίου 

1.3.4 
Σχεδιασμός φωτοβολταϊκού 
πάρκου για κάλυψή των 
αναγκών του Δήμου 

Ισχύς 
εγκατεστημένω

ν 
φωτοβολταϊκών 

(kW) 

Μείωση κόστους 
ηλεκτρικής ενέργειας 

και εκπομπών CO₂ 
του Δήμου 

30% Ποσοστό 
κάλυψης ενεργειακών 

αναγκών από το 
πάρκο 

Παραστατικά 
παραγωγής 
ενέργειας, 

λογαριασμοί 
κατανάλωσης 

Τμήμα Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 

Εθνικοί Πόροι/ Ίδιοι 
Πόροι 

Δεκέμβριος 2027 
– Δεκέμβριος 

2029 

1.3.5 
Αύξηση σημείων φόρτισης 
ηλεκτρικών οχημάτων που 
βρίσκονται εν λειτουργία 

5 σταθμών 
φόρτισης που 

Προώθηση 
ηλεκτροκίνησης και 

ενίσχυση της 

 Χρήση από 5 
αυτοκίνητα ανά ημέρα  

ανά σταθμό  

Δεδομένα φόρτισης, 
στατιστικά χρήσης 

Τμήμα Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 

Εθνικοί Πόροι/ Ίδιοι 
Πόροι 

Ιούλιος 2026 – 
Δεκέμβριος 2030 
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εγκαταστάθηκα
ν 

βιώσιμης 
κινητικότητας και 

αύξηση της χρήσης 
ηλεκτρικών οχημάτων 

του Δήμου 

1.3.6 

Προώθηση δράσεων 
ενημέρωσης και δικτύωσης 
για τις Ενεργειακές 
Κοινότητες 

3 ενημερωτικές 
δράσεις και 

συμμετεχόντων 

Αύξηση 
ενδιαφέροντος και 

συμμετοχής σε 
Ενεργειακές 
Κοινότητες 

 100 συμμέτοχες 

Πρακτικά 
εκδηλώσεων, 

αναφορές 
συμμετοχών 

Τμήμα Τεχνικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου σε 

συνεργασία με 
φορείς 

ενέργειας 

Ευρωπαϊκοί πόροι, 
Ίδιοι πόροι 

Δεκέμβριος 2026  
- Δεκέμβριος 

2030 

1.3.7 

Εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκών στις 
Δημοτικές Αποθήκες (δημ. 
διαμέρισμα Λατσιών) 

Ισχύς 
εγκατεστημένω

ν 
φωτοβολταϊκών 

(80kW) 

Μείωση λειτουργικού 
κόστους δημοτικών 

αποθηκών και μείωση 
εκπομπών CO₂ 

10% κάλυψης 
ενεργειακών αναγκών 

των κτηρίων του 
Δήμου 

Παραστατικά 
ενεργειακής 
παραγωγής, 
λογαριασμοί 

κατανάλωσης 

Τμήμα Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 

Εθνικοί Πόροι/ Ίδιοι 
Πόροι 

Ιούνιος 2028 – 
Δεκέμβριος 2030 
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Στρατηγικός Στόχος 2: Ενίσχυση της Τοπικής Ταυτότητας, της Ασφάλειας και της Κοινωνικής Συνοχής. 
 
Ειδικός Στόχος 2.1: Ένας συμπεριληπτικός και ανθρώπινος δήμος, όπου όλοι οι πολίτες νιώθουν μέρος μιας δυναμικής 
και συμμετοχικής κοινότητας. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης αξιολόγησης 
του αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης του 
δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη 
για την 
υλοποίησ
η της 
δράσης 

Πηγές  
χρηματοδό
τησης / 
χρηματοδό
τηση από 
ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

2.1.1 

Ανάπτυξη και 
εφαρμογή 
προγραμμάτων ένταξης 
μεταναστών 

5 δράσεις σε 
προγράμματα 
ένταξης 

Κοινωνική ένταξη 
και βελτίωση της 
πρόσβασης σε 
υπηρεσίες για τους 
μετανάστες 

50% συμμετεχόντων που 
ολοκληρώνουν επιτυχώς 
τα προγράμματα 

Κατάλογοι 
συμμετοχών, 
αναφορές δράσεων, 
ερωτηματολόγια 
αξιολόγησης 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου σε 
συνεργασία 
με ΜΚΟ 

Ευρωπαϊκά 
προγράμματ
α (ΤΑΜΕ), 
Εθνικοί 
Πόροι, ίδιοι 
πόροι 

Ιούλιος 2025 - 
Ιούνιος 2030 

2.1.2 

Τοποθέτηση οργάνων 
εξωτερικής 
εκγύμνασης σε 
ανοικτούς δημόσιους 
χώρους 

3 
σημείων/οργάνων 
εγκατάστασης 

Ενίσχυση της 
υγιούς άσκησης, 
δωρεάν άθληση , 
κοινωνικοποίηση  

Αύξηση συχνότητας 
χρήσης από πολίτες σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Παρατηρήσεις/κατα
γραφές χρήσης, 
φωτογραφίες, 
ερωτηματολόγια 
ικανοποίησης 
χρηστών  

Τμήμα 
Τεχνικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι 

Οκτώβριος 
2025 -
Δεκέμβριος 
2030 

2.1.3 

Διευκόλυνση της 
πρόσβασης 
ξενόγλωσσων ατόμων 
στην ενημέρωση του 
Δήμου προς τους 
δημότες του  

3 γλωσσικών 
εκδόσεων, 
προσβάσιμων 
καναλιών 
ενημέρωσης. 

Βελτίωση 
επικοινωνίας και 
ένταξης 
ξενόγλωσσων 
κατοίκων  

Αύξηση χρήσης 
πολυγλωσσικών μέσων 
& αυξημένη πρόσβαση 
σε σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025)   

 
Δεδομένα 
ιστοσελίδας και app 

 
Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι Πόροι 

Σεπτέμβριος 
2028 – 
Δεκέμβριος 
2030 

2.1.4 

Δια-δραστικές δράσεις 
και εκπαιδευτικά 
προγράμματα για την 
καταπολέμηση του 
κοινωνικού 
αποκλεισμού.  

5 δράσεων και 
ωφελούμενων 

Ανάπτυξη 
δεξιοτήτων, 
συμμετοχικότητας 
και κοινωνικής 
ένταξης 

Αύξηση 10% ποσοστού 
συμμετοχής και 
βελτίωση ποιοτικής 
ανατροφοδότησης σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Αξιολογήσεις, 
συμμετοχικά 
εργαλεία, βίντεο 
δράσεων 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι / 
Συνεργάτες/ 
Χορηγίες/ 
Χρηματοδοτ
ήσεις 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 2.2: Ανάπτυξη πολιτιστικών και εκπαιδευτικών δράσεων που ενισχύουν την τοπική ταυτότητα, τη 
δημιουργικότητα και τη διαγενεακή αλληλεπίδραση. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευ
σης του 
δείκτη 
αποτελέσ
ματος 

Ευθύνη για την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

2.2.1 

Καθιέρωση και εδραίωση 
πολιτιστικού 3 ήμερου 
Φεστιβάλ Δήμου Λατσιών-
Γερίου 

1 δράση ανά 
έτος  

Ανάδειξη του 
Δήμου, ενίσχυση 

της τοπικής 
ταυτότητας, 
καλλιέργεια 
κοινοτικής 

συνείδησης και 
ένταξη στο 

πολιτιστικό χάρτη 
της Λευκωσίας 

1500 επισκέψεις 
ανά ετήσια δράση 

Καταμέτρησ
η 

επισκεπτών 

Τμήμα Διοικητικών 
Υπηρεσιών Δήμου Ίδιοι πόροι 

Ιούλιος 2026 – 
Δεκέμβριος 

2030 

2.2.2 
Συγγραφή βιβλίου με την 
ιστορία των Λατσιών και 
Γερίου 

Ολοκλήρωση 
συγγραφής 
και έκδοσης 
του βιβλίου 

Καταγραφή και 
διάδοση της 

ιστορικής 
κληρονομιάς των 

περιοχών 

Πλήθος αντιτύπων 
που εκδόθηκαν και 

διανεμήθηκαν 

Εκδοτικό 
υλικό, 

εκθέσεις 
διανομής 

Διοικητική 
Υπηρεσία Δήμου 

Ίδιοι πόροι, πιθανές 
χορηγίες 

Δεκέμβριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2028 

2.2.3 Διοργάνωση Πολιτιστικών 
περιπάτων και περιηγήσεων 

Αριθμός 
δράσεων και 
συμμετεχόντ

ων 

Ανάδειξη ιστορικού 
και θρησκευτικού 

τοπικού  
πολιτισμού 

Αύξηση 
συμμετοχής, 

βελτίωση 
ποιοτικής 

αποτίμησης σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Αναφορές, 
φωτογραφί

ες, 
ερωτηματο

λόγια 
ικανοποίησ

ης 

Τμήμα Διοικητικών 
Υπηρεσιών Δήμου Ίδιοι πόροι 

Σεπτέμβριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 

2.2.4 
Σχεδιασμός και προώθηση 
εργαστηρίων προφορικής 
ιστορίας και τοπικών μύθων 

Πλήθος 
εργαστηρίων 

και 
συμμετεχόντ

ων 

Διατήρηση και 
προβολή της άυλης 

πολιτιστικής 
κληρονομιάς 

Αριθμός 
μαρτυριών και 
ιστοριών που 

καταγράφηκαν 

Εκθέσεις 
δράσεων, 

αρχεία 
προφορικής 

ιστορίας 

Τμήμα Διοικητικών 
Υπηρεσιών Δήμου 
σε συνεργασία με 
τοπικές κοινότητες 

και ειδικούς 

Ίδιοι πόροι, πιθανές 
χρηματοδοτήσεις 

πολιτιστικών 
προγραμμάτων 

Ιούνιος 2027 – 
Δεκέμβριος 

2030 
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Ειδικός Στόχος 2.3: Αναβάθμιση και επέκταση των υπηρεσιών κοινωνικής πρόνοιας για διασφάλιση της προστασίας και 
ευημερίας της κάθε οικογένειας. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

2.3.1 

Σχεδιασμός για τη 
δημιουργία 
Βρεφονηπιοκομικού 
σταθμού 

Εκπόνηση 
μελετών  

κατασκευής. 

Παροχή Ποιοτικών 
κοινωνικών 
υπηρεσιών, 

Στήριξη 
οικογενειών & 

ευάλωτων ομάδων 

Ολοκλήρωση των 
Μελετών και 
έκδοση των 

Αδειών 

Μητρώα 
ωφελούμενων, 

ερωτηματολόγια 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ευρωπαϊκοί Πόροι/ 
Εθνικοί πόροι / Ίδιοι 

Πόροι 

Δεκέμβριος 
2027 – 

Δεκέμβριος 
2029 

2.3.2 

Σύσταση δομής για την 
παροχή δημοτικών 
υπηρεσιών κοινωνικής 
πρόνοιας 

Ίδρυση και 
στελέχωση 

της νέας 
δομής 

Ενίσχυση της 
κοινωνικής 

συνοχής και της 
υποστήριξης 

ευάλωτων ομάδων 

Αύξηση δημοτικών 
προγραμμάτων 

παροχής 
κοινωνικών 

υπηρεσιών σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Εκθέσεις 
δραστηριοτήτων 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου και 

εμπειρογνώμ
ονες 

Ίδιοι πόροι Δεκέμβριος 
2028 

2.3.3 

Σχεδιασμός υποδομών 
στέγασης επί του τεμαχίου 
739 (Καλυβάκι) επί της Γρίβα 
Διγενή για ανάπτυξη 
υπηρεσιών κοινωνικής 
πρόνοιας 

1 μελέτη 

Παροχή Ποιοτικών 
κοινωνικών 
υπηρεσιών, 

Στήριξη 
οικογενειών & 

ευάλωτων ομάδων 

Ολοκλήρωση 
μελέτης 

Λήψη εγκρίσεων 
και προκήρυξη 
διαγωνισμού 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Ευρωπαϊκοί Πόροι/ 
Εθνικοί πόροι / Ίδιοι 

Πόροι 

Ιανουάριος 
2027 – 

Δεκέμβριος 
2030 

2.3.4 

Προγράμματα 
ευαισθητοποίησης για 
καταχρήσεις και νεανική 
παραβατικότητα 

5 σεμινάρια, 
εκδηλώσεων

, 
ωφελούμεν

ων 

Πρόληψη και 
ενημέρωση νέων & 

οικογενειών 

Βαθμός 
γνώσης/αντίληψης 

κινδύνων 

Φόρμες 
αξιολόγησης, 
συμμετοχές 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου και 

εμπειρογνώμ
ονες 

Ίδιοι Πόροι 
Ιούλιος 2025 – 

Δεκέμβριος 
2030 
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2.3.5 

Σχεδιασμός για ανάπτυξη 
υπηρεσιών κατ' οίκον 
φροντίδας ευάλωτων 
ατόμων σε συνεργασία με το 
Υπ. Υγείας 

Εκπόνηση 
προγράμματ

ος  

Υποστήριξη 
μοναχικών και 

ανήμπορων 
πολιτών 

Ολοκλήρωση και 
υιοθέτηση 

Προγράμματος 

Μητρώο 
προγράμματος, 

ερωτηματολόγια 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου και 
Υπουργείο 

Υγείας 

Ίδιοι Πόροι / Εθνικοί 
πόροι 

Ιούλιος 2026 – 
Δεκέμβριος 

2028 

2.3.6 

Καταρτισμός 
ολοκληρωμένης πολιτικής 
στήριξης και ψυχαγωγίας 
ατόμων τρίτης ηλικίας (π.χ 
μεταφοράς τους στο Κέντρο 
Υγείας ή στο Νοσοκομείο, 
εκδρομές συνταξιούχων, 
δωρεάν εισιτήρια για 
θέατρο, στέγες για ακραία 
καιρικά φαινόμενα) σε 
συνεργασία με άλλους 
φορείς 

5 δράσεις 
Βελτίωση 

ποιότητας ζωής 
ηλικιωμένων 

700 
ωφελούμενων,  

ικανοποίηση 
συμμετεχόντων 

Μητρώο κέντρου 
/ ερωτηματολόγια 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου και 

άλλοι φορείς 

Ίδιοι Πόροι  / 
συμμετέχοντες 

Σεπτέμβριος 
2026 – 

Αύγουστος 
2030 

2.3.7 

Σύσταση και λειτουργία 
προγράμματος στήριξης  
ΑμεΑ σε συνεργασία με 
άλλους φορείς 

5 δράσεις 
Βελτίωση 

ποιότητας ζωής 
ΑμεΑ 

 50 ωφελούμενων,  
ικανοποίηση 

συμμετεχόντων 

Μητρώο κέντρου 
/ ερωτηματολόγια 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 

Ίδιοι Πόροι  / 
συμμετέχοντες 

Σεπτέμβριος 
2026 – 

Αύγουστος 
2030 

2.3.8 
Επέκταση και αναβάθμιση 
προγράμματος κοινωνικού 
λειτουργού της γειτονιάς 

120 
εξυπηρετούμ
ενοι ανά έτος 

Υποστήριξη 
ευάλωτων ατόμων 

και οικογενειών 

Αύξηση 30% 
κάλυψης αναγκών 
και ικανοποίησης 
ωφελούμενων σε 

σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Μητρώο 
προγράμματος, 

ερωτηματολόγια 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 

Ίδιοι Πόροι / Εθνικοί 
πόροι 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2030 
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Ειδικός Στόχος 2.4: Τόνωση του κοινωνικού προφίλ του δήμου και ενίσχυση των εθελοντικών πρωτοβουλιών. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης αξιολόγησης 
του αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδ
ότησης / 
χρηματοδ
ότηση από 
ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

2.4.1 

Συν-διοργάνωση και 
προώθηση εκδηλώσεων και 
προγραμμάτων με σωματεία 
και με εθελοντικές 
οργανώσεις 

Πέντε 
δράσεις/υπο
στηρικτικών 

ενεργειών 

Ενίσχυση τοπικού 
αθλητισμού και της 

κοινωνικής 
συνοχής 

Αύξηση αριθμού δράσεων 
εκδηλώσεων και αριθμού  

συμμετεχόντων σε 
σύγκριση με το έτος 

αναφοράς (2025) 

Μητρώο 
εκδηλώσεων 

Μητρώο 
Εισιτηρίων 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 

Ίδιοι Πόροι 
Ιούλιος 2025 – 

Δεκέμβριος 
2030 

2.4.2 

Δημιουργία συνοικιακών 
αθλητικών υποδομών 

Δημιουργία 4 
νέων 

αθλητικών 
υποδομών 

Προώθηση της 
άθλησης και της 

κοινωνικής 
συνοχής στις 

γειτονιές 

Αύξηση αριθμού χρηστών 
των δημοτικών αθλητικών  

εγκαταστάσεων σε 
σύγκριση με το έτος 

αναφοράς (2025) 

Αναφορές 
χρήσης, 

στατιστικά 
συμμετοχής 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι, 
εθνικά 

προγράμμα
τα 

Σεπτέμβριος 
2025 

- 
Δεκέμβριος 

2028  
2.4.3 

Ανάπτυξη εκστρατειών 
καθαριότητας πάρκων σε 
συνεργασία με σχολεία και 
την κοινωνία των πολιτών 

3 
εκστρατείες 

ανά χρόνο 
και 

συμμετεχόντ
ων 

Ευαισθητοποίηση 
νέων και πολιτών 
για τη διατήρηση 

του δημόσιου 
χώρου 

Αύξηση συμμετοχής και 
μείωση περιστατικών 

ρύπανσης στα πάρκα σε 
σύγκριση με το έτος 

αναφοράς (2025) 

Φωτογραφικό 
υλικό, αναφορές 

εκστρατειών, 
στατιστικά 

καθαριότητας 

Κλάδος 
Πρασίνου σε 
συνεργασία 

με σχολεία και 
οργανωμένα 

σύνολα 

Ίδιοι πόροι 

Σεπτέμβριος 
2025 – 

Δεκέμβριος 
2029 

2.4.4 Αναβάθμιση της λειτουργίας 
του Ανοικτού Σχολείου 

Αριθμός 
νέων 

προγραμμάτ
ων και 

συμμετεχόντ
ων 

Ενίσχυση της διά 
βίου μάθησης και 

συμμετοχής 
πολιτών 

Αύξηση συμμετοχών και 
θετικής αξιολόγησης σε 

σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Αναφορές 
προγραμμάτων, 
ερωτηματολόγια 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 

Ίδιοι πόροι, 
εθνικά 

προγράμμα
τα 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2030 
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Ειδικός Στόχος 2.5: Εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας και καθιέρωση πλέγματος πολιτικής προστασίας. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα από 
την υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

2.5.1 

Συνεργασία και 
ανάπτυξη από κοινού 
δράσεων με Αστυνομία 
και Πολιτική Άμυνα 

5 κοινές 
δράσεις  

Ενίσχυση της πολιτικής 
προστασίας και του 

αισθήματος ασφάλειας 
της τοπικής κοινότητας 

Αριθμός 
εκπαιδευμένων 

μελών του 
Προσωπικού και  

πολιτών  - 
βελτίωση των 

δεικτών ασφάλειας 
σε σύγκριση με το 

έτος αναφοράς 
(2025) 

Αναφορές 
δράσεων, 
πρακτικά 

συναντήσεων, 
στατιστικά 

εκδηλώσεων 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου σε 

συνεργασία 
με την 

Αστυνομία 
και Πολιτική 

Άμυνα 

Ίδιοι πόροι, πιθανή 
χρηματοδότηση από 

εθνικά 
προγράμματα 

πολιτικής 
προστασίας 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2028 

2.5.2 Επικαιροποίηση 
σχεδίων πρόληψης 

Επικαιροποίη
ση των 2 

υφιστάμενω
ν  σχεδίων 

που 
εκπονήθηκαν 

(π.χ. για 
πλημμύρες, 
εκκένωσης 

δημ. 
υποστατικών 

κ.λπ.) 

Ενίσχυση της ικανότητας 
πρόληψης και 

ανταπόκριση του Δήμου 

Βελτίωση βαθμού 
ετοιμότητας 

αντίδρασης – 
ταχύτητας 

ενεργοποίησης 
πρωτοκόλλων σε 

σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Σχέδια πολιτικής 
προστασίας, 

ασκήσεις 
ετοιμότητας 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

 
Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος  
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 

2.5.3 

Ενίσχυση και 
δημιουργία υποδομών 
ικανών να 
αντιμετωπίσουν το 
φαινόμενο της 
κλιματικής αλλαγής σε 

Αριθμός 
έργων που 

υλοποιούνται 
(π.χ. 

πράσινες 
υποδομές, 

αντιπλημμυρ
ικά, σκιάσεις) 

Μείωση κινδύνων από 
ακραία καιρικά 

φαινόμενα 

Μείωση 
περιστατικών 

φθορών ή 
πλημμυρών κατά 
10% σε σύγκριση 

με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Μητρώο έργων 
του Δήμου 

Τεχνικές εκθέσεις, 
καταγραφές 
συμβάντων 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου / 

Αρμόδιοι 
κρατικοί 
Φορείς 

Εθνική και 
Ευρωπαϊκή 

Χρηματοδότησή / 
Ίδιοι Πόροι 

 

Ιανουάριος  
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 
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συνεργασία με 
κρατικούς φορείς 

2.5.4 

Εγκατάσταση 
συστημάτων έγκαιρης 
προειδοποίησης και 
εκπόνηση σχεδίων 
αντιμετώπισης σε 
συνεργασία με 
κρατικούς φορείς 

 
Αριθμός 

συστημάτων 
Αριθμός 
Σχεδίων 
κρίσης 

Μείωση καθυστέρησης 
στην ενημέρωση και 

επέμβαση σε 
καταστάσεις έκτακτης 

ανάγκης 

Μείωση χρόνου 
αντίδρασης κατά 

20% – Αύξηση 
εμβέλειας 

προειδοποιητικού 
μηνύματος σε 

σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Δοκιμές, 
καταγραφή 

χρόνου 
ανταπόκρισης 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου / 
Αρμόδια 

Υπουργεία 
Πολιτική 
‘Άμυνα 

Εθνική και 
Ευρωπαϊκή 

Χρηματοδότησή / 
Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος  
2027 – 

Δεκέμβριος 
2030 

2.5.5 

Εκστρατείες 
ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης του 
κοινού για θέματα 
ασφάλειας 

3 δράσεις και 
συμμετοχή 

200 πολιτών  

Βελτίωση της πρόληψης 
και της αντίληψης 

κινδύνων από τους 
πολίτες 

Αύξηση του 
επιπέδου 

ενημέρωσης του 
πληθυσμού (50%) 

για θέματα 
ασφάλειας σε 

σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Εκθέσεις 
καμπανιών, 

αποτελέσματα 
ερωτηματολογίω

ν 

Δημοτική 
Αρχή σε 

συνεργασία 
με την 

Αστυνομία 
και άλλους 
αρμόδιους 

φορείς 

Ίδιοι πόροι, εθνικά 
προγράμματα 

ενημέρωσης και 
πολιτικής 

προστασίας 

Ιανουάριος 
2025 – 

Δεκέμβριος 
2027 
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Στρατηγικός Στόχος 3: Αειφόρος Οικονομική Ανάπτυξη & Προώθηση της Επιχειρηματικότητας. 
 
Ειδικός Στόχος 3.1: Στήριξη των τοπικών επιχειρήσεων και προσέλκυση νέων επενδύσεων. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίησ
η της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα από 
την υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

3.1.1 Σχεδιασμός για τη 
βελτίωση υποδομών στις 
2  βιοτεχνικές ζώνες 
(Λατσιών και Γερίου) 

Εκπόνηση 
μελετών για 
προώθηση  

έργων 
υποδομής 

Ενίσχυση της τοπικής 
οικονομίας και στήριξη 
μικρών επιχειρήσεων 

Ολοκλήρωση των 
δύο μελετών. 

Λήψη εγκρίσεων 
και προκηρύξεις 

διαγωνισμού 
κατασκευής. 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Εθνικά/ευρωπαϊκά 
προγράμματα και 

ίδιοι πόροι 

Ιούνιος 2026 
-Δεκέμβριος 

2026 

3.1.2 Αναβάθμιση οδικού 
φωτισμού στις εμπορικές 
οδούς (Αρχ. Μακαρίου και 
Αγ. Γεωργίου στο Δημ. 
Διαμέρισμα Λατσιών) 

Αριθμός 
νέων και 

αναβαθμισμ
ένων 

φωτιστικών 
σωμάτων 

Βελτίωση της 
ασφάλειας και της 

ελκυστικότητας των 
εμπορικών περιοχών 

10% μείωση 
ατυχημάτων, και 
10% μείωση των 
παραπόνων με το 

έτος αναφοράς  

Στατιστικά 
ασφάλειας και 

Γραφείου 
παραπόνων 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου / ΑΗΚ 

Ίδιοι πόροι / εθνικοί 
πόροι 

Δεκέμβριος 
2027 

3.1.3 

Ενίσχυση τοπικών 
επιχειρήσεων με τη 
συμμετοχή τους σε 
εορταστικές αγορές 
Χριστουγέννων και Πάσχα 

Συμμετοχή 
20 

επιχειρήσε
ων τον 
χρόνο 

Προβολή τοπικής 
αγοράς και ενίσχυση 

οικονομικής 
δραστηριότητας 

Αύξηση πωλήσεων 
σε σύγκριση με το 

έτος αναφοράς 
(2025), θετική 

εμπειρία 
συμμετεχόντων 

Ερωτηματολόγια, 
στατιστικά 

επισκεψιμότητας 
και πωλήσεων 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 

Ίδιοι πόροι, 
υποστήριξη από 

χορηγούς 

Δεκέμβριος 
2026 

Δεκέμβριος 
2030 

3.1.4 

Ανάπτυξη συνεργασίας με 
άλλους Δήμους που 
διαθέτουν δομές στήριξης 
της επιχειρηματικότητας 

Τρεις 
δράσεις 

προώθησης
, 

συμμετεχόν
των, 

εκδηλώσεω
ν 

Διευκόλυνση της 
δικτύωσης μεταξύ 

επιχειρήσεων. Αύξηση 
των τοπικών start-ups 
και υποστήριξη κατά 

τα πρώτα στάδια 
λειτουργίας τους 

αύξηση των ευκαιριών 
για καινοτομία. 

Αριθμός start-ups  
που θα 

υποστηριχτούν , 
αξιολόγηση 

ικανοποίησης 
συμμετεχόντων 

Αναφορές έργου, 
στατιστικά 

συμμετοχών, 
ερωτηματολόγια 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 

Ευρωπαϊκά 
προγράμματα, 

δημοτικοί πόροι 

Ιούλιος 2025 - 
Δεκέμβριος 

2028 
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Ειδικός Στόχος 3.2: Στήριξη της γυναικείας και νεανικής επιχειρηματικότητας. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

3.2.1 
Δημιουργία προγραμμάτων  
κατάρτισης σε 
επιχειρηματικές δεξιότητες 

Προγραμματι
σμός 5 

προγραμμάτ
ων  

Ενίσχυση 
επιχειρηματικότητ

ας και 
επαγγελματικής 
ανάπτυξης στην 
τοπική κοινωνία 

Ποσοστό 
αποφοίτησης και 
επαγγελματικής 

απορρόφησης των 
συμμετεχόντων 

Πιστοποιητικά 
παρακολούθησης, 

αναφορές 
υλοποίησης 

προγραμμάτων 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου σε 

συνεργασία 
με 

εκπαιδευτικο
ύς φορείς 

Ευρωπαϊκά 
προγράμματα, 

εθνικοί πόροι, ίδιοι 
πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 

3.2.2 

Δημιουργία one-stop shop για 
στήριξη νέων επιχειρήσεων 
από νέους ή γυναίκες, σε 
συνεργασία με κρατικούς 
φορείς 

Λειτουργία 
φυσικού 

ή/και 
ψηφιακού 
κέντρου 

εξυπηρέτηση
ς, αριθμός 

υποστηριζόμ
ενων 

επιχειρήσεω
ν 

Βελτίωση 
εξυπηρέτησης και 
προσβασιμότητας 

σε επιχειρηματικές 
υπηρεσίες 

Ικανοποίηση 
χρηστών, μείωση 

του χρόνου 
διεκπεραίωσης 

αιτημάτων 

Ερωτηματολόγια, 
αναφορές 

εξυπηρέτησης, 
στατιστικά 

επισκέψεων 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου σε 

συνεργασία 
με κρατικούς 

φορείς και 
ΜΚΟ 

Εθνικοί πόροι, 
Ευρωπαϊκοί Πόροι, 

ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2028 – 

Δεκέμβριος 
2030 

3.2.3 

Διοργάνωση δράσεων 
ενημέρωσης για το 
επιχειρηματικό περιβάλλον 
σε σχολεία και ιδρύματα 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 
σε συνεργασία με κρατικούς 
φορείς 

Προώθηση 2 
δράσεων 
ετησίως 

Καλλιέργεια 
επιχειρηματικής 
νοοτροπίας και 

εξοικείωση νέων 
και γυναικών με το 

επιχειρηματικό 
περιβάλλον 

Αύξηση αριθμού 
συμμετοχής σε 
σύγκριση με το 

εκάστοτε  
προηγούμενο έτος 

Αναφορές 
δράσεων, 

ερωτηματολόγια 
συμμετεχόντων 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 
Δήμου σε 

συνεργασία 
με 

εκπαιδευτικο
ύς φορείς 

Ίδιοι πόροι, εθνικά 
και ευρωπαϊκά 
προγράμματα 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2029 
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Ειδικός Στόχος 3.3: Ενίσχυση του τουριστικού και πολιτιστικού προφίλ του δήμου μέσω αξιοποίησης των φυσικών, 
πολιτιστικών και ιστορικών του πόρων. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα από 
την υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευση
ς του δείκτη 
αποτελέσμα
τος 

Ευθύνη για την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότ
ησης / 
χρηματοδότ
ηση από 
ιδίους 
πόρους 

Ημερομην
ία 
ολοκλήρω
σης 
(περίοδος 
υλοποίησ
ης 

3.3.1 

Μελέτη για δημιουργία 
και προώθηση 
ψηφιακού μουσείου 
για ανάδειξη της 
ιστορίας του Δήμου. 

Ολοκλήρωση 
μελέτης 

Προβολή και διατήρηση 
της πολιτιστικής 

κληρονομιάς του Δήμου 

Ολοκλήρωση 
μελέτης 

Ολοκλήρωση 
μελέτης 

Τμήμα Διοικητικών 
Υπηρεσιών Δήμου 
σε συνεργασία με 

ειδικούς 
πληροφορικής 

Ευρωπαϊκά 
προγράμματα, 

ίδιοι πόροι 

Ιούνιος 
2028 – 

Δεκέμβριος 
2030 

3.3.2 Ανάπτυξη αθλητικού 
τουρισμού   

μελέτη για 
δημιουργία νέων 

αθλητικών 
εγκαταστάσεων στο 

δημοτικό 
διαμέρισμα Γερίου 

και αναβάθμιση του 
ετήσιου αγώνα 

δρόμου αντοχής 

Ανάπτυξη αθλητικού 
τουρισμού και 

βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των κατοίκων 

Αύξηση 20% 
αριθμού δημοτικών 

αθλητικών 
διοργανώσεων και 

συμμετοχή 
επισκεπτών σε 

σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

στατιστικά 
συμμετοχής 

Τμ. Τεχνικών 
Υπηρεσιών - Τμήμα 

Διοικητικών 
Υπηρεσιών Δήμου 
σε συνεργασία με 
αθλητικούς φορείς 

Εθνικοί πόροι, 
ευρωπαϊκά 

προγράμματα, 
ίδιοι πόροι 

Δεκέμβριος 
2028 – 

Δεκέμβριος 
2030 

3.3.3 

Καταγραφή/χαρτογρά
φηση σημείων 
ενδιαφέροντος στον 
Δήμο (ιστορικά, 
θρησκευτικά κ.ά) 

Ολοκληρωμένη 
λίστα σημείων, 
δημιουργία GIS 
χάρτη ή βάσης 

δεδομένων 

Καταγραφή 
πολιτιστικής 

κληρονομιάς, ενίσχυση 
πολιτιστικού/εκπαιδευτ

ικού τουρισμού 

Πλήθος σημείων 
που 

αναγνωρίστηκαν και 
χαρτογραφήθηκαν 

Ψηφιακό 
αρχείο, GIS 
σύστημα, 

δημοσιευμένε
ς αναφορές 

Τμ. Τεχνικών 
Υπηρεσιών - Τμήμα 

Διοικητικών 
Υπηρεσιών Δήμου 

Ευρωπαϊκά 
έργα, ίδιοι 

πόροι, 
χορηγοί 

Δεκέμβριος 
2027 – 

Δεκέμβριος 
2029 

3.3.4 

Σχεδιασμός και 
εφαρμογή ενεργειών 
προβολής των 
φυσικών και 
πολιτιστικών πόρων 
του Δήμου. 

Διοργάνωση 3 
ενεργειών 

προβολής που 
πραγματοποιήθηκαν 

(εκδηλώσεις, 
εκστρατείες, 

δημοσιεύσεις) 

Αύξηση της 
επισκεψιμότητας και 

αναγνώρισης του 
Δήμου ως προορισμού 

πολιτιστικού και 
φυσικού ενδιαφέροντος 

Αύξηση 
επισκεψιμότητας και 
αλληλεπίδρασης με 
τα μέσα προβολής 
σε σύγκριση με το 

έτος αναφοράς 
(2025) 

Στατιστικά 
επισκεψιμότη

τας, 
απολογισμοί 

δράσεων, 
δημοσιεύματα 

Τμήμα Διοικητικών 
Υπηρεσιών Δήμου 
σε συνεργασία με 
τουριστικούς και 

πολιτιστικούς 
φορείς 

Ευρωπαϊκά 
προγράμματα, 
εθνικοί πόροι, 

ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2028 
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Στρατηγικός Στόχος 4: Βελτίωση των Υποδομών & Ψηφιακός Μετασχηματισμός. 
 
Ειδικός Στόχος 4.1: Δημιουργία σύγχρονων και ανθεκτικών δημόσιων υποδομών που βελτιώνουν την καθημερινότητα 
των πολιτών. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

4.1.1 
Διαμόρφωση νέων χώρων 
στάθμευσης σε ιδιωτικά 
τεμάχια 

Διαμόρφωση 
40 Χώρων 

Στάθμευσης 
Αριθμός 

νέων 
οικοπέδων 

που 
αξιοποιήθηκ

αν 

Βελτίωση 
προσβασιμότητας 

& εμπορικής 
δραστηριότητας 

500 νέοι χρήστες  

Δεδομένα 
Καταγραφής 
ελεγχόμενης  
στάθμευσης 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι  Ιούλιος 2025 – 
Ιούνιος 2030 

4.1.2 Βελτίωση οδικού δικτύου 
στην Κτηνοτροφική ζώνη 

1200 νέα 
μέτρα οδικού 

δικτύου  

Βελτίωση 
πρόσβασης και 
ασφάλειας στην 
Κτηνοτροφική 

ζώνη 

Αύξηση των 
επιπέδων οδικής 
ασφάλειας 15%, 

ποιότητας του 
αέρα και σύγκριση 

με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Τεχνικές εκθέσεις, 
έρευνα 

ικανοποίησης 
χρηστών, πηγές 

καταγραφής 
παραπόνων 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Εθνικοί πόροι, ίδιοι 
πόροι 

Μάιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2028 

4.1.3 

Βελτίωση οδικού δικτύου και 
εγκατάσταση υδροστομίων 
πυρόσβεσης στη 
Βιομηχανική ζώνη 

Εγκατάσταση 
4 νέων 

υδροστομίω
ν και 

αναβάθμιση 
1000 μέτρων 
ασφαλτικού 

οδοστρώματ
ος 

Αύξηση 
πυρασφάλειας και 
λειτουργικότητας 
της Βιομηχανικής 

Ζώνης 

Βελτιωμένη 
ανταπόκριση σε 

περιστατικά 
πυρκαγιάς σε 

σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Τεχνικές εκθέσεις, 
αναφορές 

Πυροσβεστικής 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι, κρατική 
χρηματοδότηση 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2028 
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4.1.4 Δημιουργία πάρκου 
skateboard 

Ολοκλήρωση 
του πάρκου 

Προώθηση της 
άθλησης και 

νεανικής 
ψυχαγωγίας 

70 
επισκέπτες/μέρα 
και διοργάνωση 1 

μεγάλης 
εκδήλωσης/χρόνο 

Αναφορές 
χρήσης, 

στατιστικά 
συμμετοχής 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027, 
Ίδιοι πόροι 

Ιούνιος 2026 – 
Δεκέμβριος 

2027 

4.1.5 
Συντήρηση και αναβάθμιση 
δρόμων πρωταρχικής και 
τοπικής σημασίας 

Αναβάθμιση 
25 

χιλιομέτρων 
οδικού 

δικτύου 

Βελτίωση της 
κυκλοφορίας και 

της ασφάλειας 

Μείωση 
κυκλοφοριακών 

προβλημάτων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Τεχνικές εκθέσεις, 
στατιστικά 

κυκλοφορίας 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι, κρατική 
χρηματοδότηση 

Ιούλιος 2026 – 
Δεκέμβριος 

2030 

4.1.6 Αφαίρεση κυρτωμάτων από 
το οδικό δίκτυο 

Αφαίρεση 22 
υφιστάμενω

ν 
κυρτωμάτων 

που 
αφαιρέθηκαν 

Βελτίωση ροής 
κυκλοφορίας, 

μείωση ρύπων 

Μείωση 
παραπόνων για 

οχληρία, ρύπους 
σε σύγκριση με το 

έτος αναφοράς 
(2025) 

Αναφορές 
ασφάλειας, 
παράπονα 

πολιτών 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2029 

4.1.7 
Αναβάθμιση 
κατασκηνωτικού χώρου στα 
Αγρίδια 

Ολοκλήρωση 
αναβάθμισης 

χώρων 

Βελτίωση 
εμπειρίας 

επισκεπτών και 
αύξηση χρήσης 

Αύξηση θετικών 
αξιολογήσεων 
κατά 10 % σε 

σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Εκθέσεις, 
ερωτηματολόγια 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι Ιούλιος 2025 – 
Ιούλιος 2026 

4.1.8 
Αναβάθμιση οδικού δικτύου 
και φωτισμού προσφυγικών 
οικισμών 

Μήκος 
δρόμων και 

αριθμός 
φωτιστικών 

σωμάτων 
που 

εγκαταστάθη
καν 

Βελτίωση 
ποιότητας ζωής 

στους 
προσφυγικούς 

οικισμούς 

Μείωση 
παραπόνων 

δημοτών κατά 5% 
σε σύγκριση με το 

έτος αναφοράς 
(2025) 

Δεδομένα από 
αρχείο Δήμου 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Εθνικοί πόροι, ίδιοι 
πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 

4.1.9 Συντήρηση και αναβάθμιση 
Δημοτικού Μεγάρου 

Ολοκλήρωση 
εργασιών 

αναβάθμισης 

Βελτίωση 
λειτουργικότητας 

και εικόνας του 
Δημαρχείου 

Αύξηση 
ικανοποίησης 

υπαλλήλων κατά 
10% και 

επισκεπτών σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Εκθέσεις έργων, 
ερωτηματολόγια 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 
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4.1.10 Αναβάθμιση Δημοτικού 
Θεάτρου 

Ολοκλήρωση 
αναβάθμισης 

υποδομών 
προσβασιμότ

ητας ΑμεΑ, 
φωτισμού 

και ήχου 

Ενίσχυση 
πολιτιστικών 

δράσεων 

Αύξηση 
κρατήσεων και 

θεατών σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Αναφορές 
εκδηλώσεων, 

στατιστικά 
συμμετοχής 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι, 
επιχορηγήσεις 

Ιούλιος 2026 – 
Ιούλιος 2030 

4.1.11 
Βελτίωση και αναβάθμιση 
αθλητικών δημοτικών 
υποδομών 

Αναβάθμιση 
ηλεκτρολογικ

ών 
εγκαταστάσε

ων και 
φωτισμού 

των 
ποδοσφαιρικ
ών Γηπέδων 

Βελτίωση 
επιπέδων 

ασφάλειας και 
ανέσεων 

Αύξηση 
συχνότητας 

διοργάνωσης 
αγώνων και 

επισκεψιμότητας 
κατά 15% σε 

σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Εκθέσεις χρήσης, 
στατιστικά 

αγώνων, έρευνα 
ικανοποίησης 
χρηστών κατά 

45% 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι, εθνικά 
προγράμματα 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 

4.1.12 
Δημιουργία πάρκου σκύλων 
στο δημοτικό διαμέρισμα 
Λατσιών 

Ολοκλήρωση 
του πάρκου 
και αριθμός 

χρηστών 

Κοινωνικοποίηση 
ιδιοκτητών/δημοτ

ών  και ζώων  

80 
επισκέπτες/μέρα, 
μείωση κατά 10% 
των παραπόνων 

οχληρίας σε 
οικιστικές περιοχές  

Αναφορές 
χρήσης, έρευνες 

ικανοποίησης, 
πηγές παραπόνων 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι 
Ιούνιος 2025- 

Ιανουάριος 
2026  

4.1.13 
Δημιουργία χώρου 
προσωρινής χώρων 
φύλαξης σκύλων 

Δέκα νέοι 
χώροι 

προσωρινής 
φύλαξης 

Διαχείριση 
αδέσποτων και 

προστασία ζώων 

Αύξηση της 
χωριτικότητας 

κατά 40% 

Αναφορές 
λειτουργίας, 
στατιστικά 
υιοθεσιών 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι, 
χορηγίες 

Ιούνιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2025 

4.1.14 
Προώθηση των εργασιών 
αναβάθμισης του 
κοιμητηρίου Λατσιών  

2000τ.μ 
επεκτεινόμεν
ης περιοχής  

Κάλυψη των 
αναγκών της 
κοινότητας 

5% Αύξηση 
διαθεσιμότητας 

χώρων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) και των 

διαθέσιμων 
υπηρεσιών 

Τεχνικές εκθέσεις, 
στοιχεία 

διαχείρισης 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 4.2: Προώθηση Βιώσιμων Συγκοινωνιών και Αστικής Κινητικότητας. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

4.2.1 Εφαρμογή μέτρων 
κυκλοφοριακής ύφεσης 

4 νέα μέτρα 
(π.χ. 

υπερυψωμέν
ες συμβολές) 

αύξηση των 
επιπέδων οδικής 

ασφάλειας 

Μείωση κατά 80% 
των τοπικών 
παραπόνων  

Στατιστικά 
στοιχεία από το 

Γραφείο 
παραπόνων 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Εθνικοί πόροι, ίδιοι 
πόροι 

Δεκέμβριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 

4.2.2 
Σχεδιασμός κυκλοφοριακής 
διαχείρισης και βιώσιμης 
κινητικότητας 

Ολοκλήρωση 
μελέτης και 

προτεινόμεν
ων 

παρεμβάσεω
ν 

Βελτίωση αστικής 
κινητικότητας και 
προώθηση ήπιων 

μεταφορών 

Έγκριση από το 
Δημοτικό 

Συμβούλιο και 
εφαρμογή 1 

σχεδίου 

Μελέτες, 
εγκρίσεις 

Δημοτικού 
Συμβουλίου 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου σε 

συνεργασία 
με 

συγκοινωνιο
λόγους 

Ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2027 

4.2.3 

Αναβάθμιση και κατασκευή 
διαβάσεων πεζών στη 
συμβολή των οδών Αρχ. 
Μακαρίου Γ και Αγ. Γεωργίου 

1 συμβολή 
Βελτίωση 
ασφαλούς 

διέλευσης πεζών 

Μείωση 80% των 
παραπόνων  

Τεχνικές εκθέσεις, 
στατιστικά από 

Γραφείο 
παραπόνων 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Εθνικοί πόροι, ίδιοι 
πόροι 

Ιούλιος 2027 – 
Δεκέμβριος 

2029 

4.2.4 Παλινορθώσεις και 
επεκτάσεις πεζοδρομίων 

2500 τ.μ. 
πεζοδρομίων 

ανά έτος 

Βελτίωση της 
ασφάλειας και 

άνεσης των πεζών 

Μείωση 
παραπόνων σε 
σύγκριση κατά 

20%  

Τεχνικές εκθέσεις, 
στατιστικά από 

Γραφείο 
παραπόνων 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 

4.2.5 Δράσεις προώθησης της 
χρήσης ποδηλάτου 

5 δράσεις 
(ποδηλατοδρ

ομίες, 
εκδηλώσεις 

κ.ά.) 

Ενίσχυση της 
υγιούς άσκησης,  

ενίσχυση βιώσιμης 
κινητικότητας. 

Αύξηση αριθμού  
συμμετεχόντων 

10% ανά έτος 
 

Μητρώο 
Δημοτικών 
χώρων και 

Εξοπλισμού, 
Φωτογραφίες, 

Ερωτηματολόγια 
ικανοποίησης 

χρηστών 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 

Εθνικοί πόροι - Ίδιοι 
πόροι 

Σεπτέμβριος 
2025 – 

Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 4.3: Αξιοποίηση τεχνολογιών «έξυπνης πόλης» για την αναβάθμιση των δημοτικών υπηρεσιών. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθε
υσης του 
δείκτη 
αποτελέ
σματος 

Ευθύνη για την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότη
σης / 
χρηματοδότη
ση από 
ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

4.3.1 

Αναβάθμιση δημοτικής 
βιβλιοθήκης για ηλεκτρονική 
κράτηση και αποστολή 
βιβλίων 

Ολοκλήρωση 
της 

πλατφόρμας  

Βελτίωση 
πρόσβασης σε 
πολιτιστικό και 

εκπαιδευτικό υλικό 

30% του αριθμού 
των δανεισμών να 

γίνεται 
ηλεκτρονικά 

Στατιστικά 
χρήσης 

πλατφόρμ
ας 

Τμήμα Διοικητικών 
Υπηρεσιών Δήμου Ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2027 - 

Δεκέμβριος 
2029 

4.3.2 

Αξιοποίηση έξυπνων λύσεων 
για διαχείριση της 
κυκλοφορίας στο οδικό 
δίκτυο 

Ολοκλήρωση 
εγκατάσταση

ς 
συστημάτων 

και 
εφαρμογών 
(π.χ. Έξυπνοι 

φωτεινοί 
σηματοδότες

) 

Βελτίωση ροής 
κυκλοφορίας και 

μείωση 
καθυστερήσεων 

Μείωση χρόνου 
μετακίνησης κατά 

20% στις ώρες 
αιχμής σε 

σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Αναφορές 
από τα 

συστήματ
α 

διαχείριση
ς 

Τμήμα Διοικητικών 
Υπηρεσιών Δήμου 

Εθνικοί Πόροι, 
Ευρωπαϊκοί 
πόροι, Ίδιοι 

πόροι 

Ιανουάριος 
2028 - 

Δεκέμβριος 
2029 

4.3.3 
Δημιουργία και εφαρμογή 
λύσεων Smart Parking 
management 

553 
αισθητήρων 
στάθμευσης 
και ενεργών 
εφαρμογών 

Βελτίωση 
διαχείρισης και 
διαθεσιμότητας 

θέσεων 
στάθμευσης 

Μείωση χρόνου 
αναζήτησης και 

στάθμευσης κατά 5 
λεπτά  

Έρευνα 

Τμήμα Διοικητικών 
Υπηρεσιών Δήμου / 

Υφυπουργείο Έρευνας 
Καινοτομίας και 

Ψηφιακής Πολιτικής 

Εθνικοί Πόροι, 
Ευρωπαϊκοί 

πόροι 

Ιανουάριος 
2028 - 

Δεκέμβριος 
2030 

4.3.4 
Εφαρμογή έξυπνων λύσεων 
για διαχείριση του οδικού 
φωτισμού 

3989 
σημείων 

εγκατάσταση
ς "έξυπνου" 
φωτισμού 

Μείωση 
κατανάλωσης 

ενέργειας  

10% Μείωση 
κατανάλωσης 

ρεύματος  

Τιμολόγια 
κατανάλω

σης 
ενέργειας 

Τεχνικές Υπηρεσίες 
Δήμου / Υφυπουργείο 

Έρευνας Καινοτομίας και 
Ψηφιακής Πολιτικής / 

ΑΗΚ 

Εθνικοί Πόροι, 
Ευρωπαϊκοί 

πόροι 

Ιανουάριος 
2028 - 

Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 4.4: Υιοθέτηση ψηφιακών εργαλείων και ενίσχυση της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, καθιστώντας τις 
δημοτικές υπηρεσίες πιο προσβάσιμες, γρήγορες και αποδοτικές. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών από 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης αποτελέσματος) 

Πηγές επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη 
για την 
υλοποίη
ση της 
δράσης 

Πηγές  
χρηματοδ
ότησης / 
χρηματοδ
ότηση από 
ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

4.4.1 

Αναβάθμιση ψηφιακών 
υπηρεσιών Δήμου 
(εγκατάσταση Chat AI 
στην ιστοσελίδα του 
Δήμου) 

Ολοκλήρωση 
εγκατάστασης 

Chat AI και 
έναρξη 

λειτουργίας 

Βελτίωση 
εξυπηρέτησης 
πολιτών μέσω 

αυτόματων 
απαντήσεων 

Αριθμός αλληλεπιδράσεων 
μέσω του Chat AI – Επίπεδο 

ικανοποίησης χρηστών 

Στατιστικά χρήσης, 
ερωτηματολόγια 

ικανοποίησης 

Τμήμα 
Διοικητικ

ών 
Υπηρεσι

ών Δήμου 

Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος  
2027 – 

Δεκέμβριος 
2027 

4.4.2 

Πλήρης 
μηχανογράφηση της 
υπηρεσίας - εφαρμογή 
του ηλεκτρονικού 
συστήματος 
«Ευαγόρας» 

Ολοκλήρωση 
εγκατάστασης 

και πλήρης 
λειτουργικότη

τα του 
συστήματος 

Αυτοματοποίηση 
και ψηφιοποίηση 

δημοτικών 
διαδικασιών 

Μείωση κατά 30% του 
αριθμού των φυσικών 

επισκέψεων δημοτών στο 
Δημαρχείο και μείωση 

χρόνου διεκπεραίωσης σε 
σύγκριση με το έτος 

αναφοράς (2025) 

Αναφορές από το 
σύστημα «Ευαγόρας», 

στατιστικά 
εξυπηρέτησης 

Τμήμα 
Διοικητικ

ών 
Υπηρεσι

ών Δήμου 

ΘΑΛΕΙΑ 
2021-2027, 
Ίδιοι Πόροι 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2028 

4.4.3 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εφαρμογών/υπηρεσιώ
ν για εξυπηρέτηση 
Δημότη  

Αριθμός 
ψηφιακών 
υπηρεσιών 

που 
προσφέρονται 

Βελτίωση 
εξυπηρέτησης 

Δημοτών, Μείωση 
επισκεψιμότητας 

δημοτών στο 
Δημοτικό Μέγαρο, 

αύξηση χρήσης 
ψηφιακών 

εφαρμογών 

Αύξηση ψηφιακών αιτήσεων 
κατά 30%, ποσοστού χρήσης 

υπηρεσιών / Μείωση 
φυσικών αιτήσεων σε 

σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Σύστημα διαχείρισης 
ηλεκτρονικών αιτήσεων 
ιστοσελίδας, σύστημα 

ηλεκτρονικών 
πληρωμών 

Τμήμα 
Διοικητικ

ών 
Υπηρεσι

ών Δήμου 

Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος  
2026 – 

Δεκέμβριος 
2028 

4.4.4 

Εκπαίδευση δημοτών 
στη χρήση των 
ψηφιακών υπηρεσιών 
του Δήμου  

Δύο σεμινάρια 
και 200 

συμμετέχοντε
ς 

Ενίσχυση γνώσης 
στη χρήση 
ψηφιακών 

εργαλείων & 
ισότιμη πρόσβαση 

στις υπηρεσίες 

Αύξηση 30% ψηφιακών 
αιτήσεων, αύξηση ποσοστού 

ηλεκτρονικών  πληρωμών, 
Αύξηση βαθμού ικανοποίησης 

σε σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Σύστημα διαχείρισης 
ηλεκτρονικών αιτήσεων 
ιστοσελίδας, σύστημα 

ηλεκτρονικών 
πληρωμών, 

ερωτηματολόγια 

Τμήμα 
Διοικητικ

ών 
Υπηρεσι

ών Δήμου 

Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος  
2026 – 

Δεκέμβριος 
2028 
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Στρατηγικός Στόχος 5: Αποτελεσματική Διοίκηση & Συμμετοχική Διακυβέρνηση. 
 
Ειδικός Στόχος 5.1: Αναβάθμιση της διοικητικής ικανότητας και βελτίωση αποτελεσματικότητας της δημοτικής 
υπηρεσίας. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

5.1.1 
Ανάλυση αναγκών 
στελέχωσης της Υπηρεσίας 
του Δήμου 

Ολοκλήρωση 
μελέτης 

στελέχωσης 
/ Προτάσεις 

θέσεων 

Αναθεώρηση 
οργανωτικής 

δομής 
Βελτιωμένος 

προγραμματισμός 
στελέχωσης και 

ανθρώπινου 
δυναμικού 

Αριθμός 
εισηγήσεων που 
εφαρμόστηκαν / 

Βελτίωση δεικτών 
απόδοσης 

υπηρεσιών σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Έκθεση – μελέτη / 
Πρακτικά 

συνεδριάσεων 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου / 
ΑΝΕΛ 

Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2026 

5.1.2 Διάγνωση αναγκών 
κατάρτισης του προσωπικού 

Ολοκλήρωση 
αξιολόγησης 

αναγκών 
επιμόρφωση

ς 

Εντοπισμός και 
στοχευμένη 

αντιμετώπιση 
αναγκών 

Αύξηση ποσοστού 
προσωπικού με 

καθορισμένο 
εκπαιδευτικό 

πλάνο κατά 50% σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Ερωτηματολόγια / 
Εκθέσεις 

κατάρτισης / 
δεδομένα HR 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου / 
ΑΝΕΛ 

Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος  
2026 – 

Δεκέμβριος 
2026 

5.1.3 

Ανάπτυξη δράσεων 
κατάρτισης και 
ενδυνάμωσης των 
ικανοτήτων του προσωπικού  

Δύο 
επιμορφώσε

ις για κάθε 
μέλος του 

Προσωπικού 
ανά έτος 

Ανάπτυξη και 
αναμόρφωση της 

οργανωσιακής 
κουλτούρας. 

Βελτίωση 
δεξιοτήτων και 
επαγγελματικής 

απόδοσης 
προσωπικού 

Αξιολόγηση 
απόδοσης / 

βελτίωση βαθμού 
ικανοποίησης 
προσωπικού / 

αποτελεσματικότη
τας σε σύγκριση με 
το έτος αναφοράς 

(2025) 

Πιστοποιήσεις, 
συμμετοχές, 
αξιολογήσεις 
σεμιναρίων 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 

Ίδιοι Πόροι / 
Χρηματοδοτήσεις 

ΑΝΑΔ 

Σεπτέμβριος   
2025 – 

Δεκέμβριος 
2030 
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5.1.4 

Πραγματοποίηση έρευνας 
ικανοποίησης και 
αξιολόγησης της 
αποτελεσματικότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών 
από τον Δήμο 

Αποτελέσματ
α της 

Έρευνας 
αξιολόγησης 

Ενίσχυση 
διαφάνειας & 

συνεχούς 
βελτίωσης των 

υπηρεσιών 

Βελτίωση δεικτών 
ικανοποίησης 

πολιτών / δεικτών 
απόδοσης 

τμημάτων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Αποτελέσματα 
ερευνών / 
Εκθέσεις 

αξιολόγησης 

Τμήμα 
Διοικητικών 
Υπηρεσιών 

Δήμου 

Ίδιοι Πόροι 
Ιούλιος 2025 – 

Δεκέμβριος 
2029 

5.1.5 

Επιδιόρθωση / 
ανοικοδόμηση κτιρίου 
πρώην τράπεζας ΣΠΕ Γερίου 
για χρήση από τη δημοτική 
υπηρεσία (αποκέντρωση 
υπηρεσιών) 

Ολοκλήρωση 
εργασιών 

ανακαίνισης 
και 

λειτουργία 
του κτιρίου 

Βελτίωση 
εξυπηρέτησης 
πολιτών μέσω 
αποκέντρωσης 

υπηρεσιών 

Εγκατάσταση 
τριών δημοτικών  

λειτουργικών 
υπηρεσιών στο 

νέο κτίριο και 
ποσοστά 

ικανοποίησης 
χρηστών 

Τεχνικές εκθέσεις 
έργου, αναφορές 

εξυπηρέτησης 
πολιτών 

Τμήμα 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Δήμου 

Εθνικοί Πόροι, Ίδιοι 
πόροι 

Ιανουάριος 
2027 – 

Δεκέμβριος 
2029 
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Ειδικός Στόχος 5.2: Σύγχρονη και διαφανής τοπική διακυβέρνηση, όπου οι αποφάσεις λαμβάνονται με τη συμμετοχή 
των πολιτών και των τοπικών φορέων. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

5.2.1 

Ανάπτυξη ψηφιακής 
πλατφόρμας  για εισηγήσεις 
πολιτών και εξέταση τους 
από τις Επιτροπές του Δήμου 

Ανάπτυξη και 
λειτουργία 

της 
πλατφόρμας 

Συμμετοχική 
Δημοκρατία 

Ενίσχυση του 
αισθήματος  

συμμέτοχή στη 
διαμόρφωση 

πολιτικής και της  
ταυτότητας των 

Δημοτών 

Αύξηση κατά 20% 
των υποβληθέντων 

προτάσεων / 
επισκεψιμότητας 
πλατφόρμας σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Δεδομένα 
Πλατφόρμας 

Διοικητικές 
Υπηρεσίες 

Δήμου 
Ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2027 – 

Δεκέμβριος 
2028 

5.2.2 

Δημιουργία 
ηλεκτρονικής/ψηφιακής 
δυνατότητας για υποβολή 
παραπόνων από του 
δημότες και ενημέρωση 
τους για την πορεία επίλυσης 
του 

Ανάπτυξη και 
λειτουργία 

συστήματος 
καταγραφής 
παραπόνων 

Βελτίωση της 
διαχείρισης 

αιτημάτων πολιτών 
και αύξηση της 

ικανοποίησής τους 

25% των 
παραπόνων που 
λαμβάνονται και 
μείωση  χρόνου 

απόκριση ανά 
περίπτωση σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Αναφορές 
συστήματος και 

στατιστικά 
στοιχεία 

Διοικητικές 
Υπηρεσίες 

Δήμου 
Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος 
2027 – 

Δεκέμβριος 
2028 

5.2.3 

Ενίσχυση δράσεων συ-
σχεδιασμού (και μέσω 
αξιοποίησης ΤΠΕ) και συν-
διαγνωστικά εργαστήρια για 
παρεμβάσεις στο δομημένο 
περιβάλλον 

Αριθμός 
εργαστηρίων 

και 
συμμετεχόντ

ων 

Ενίσχυση 
συμμετοχής 

πολιτών στον 
σχεδιασμό 

αστικών 
παρεμβάσεων 

Αύξηση ποσοστού 
εφαρμογής ιδεών 

που προήλθαν από 
διαβουλεύσεις 
κατά 20 % σε 

σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Πρακτικά 
εργαστηρίων, 

αναφορές 
συμμετοχής 

Διοικητικές 
Υπηρεσίες 

Δήμου 

Εθνικοί Πόροι, 
Ευρωπαϊκοί Πόροι, 

Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος 
2027 – 

Δεκέμβριος 
2029 
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5.2.4 

Ανάπτυξη επικοινωνιακών 
δράσεων και εργαλείων για 
παροχή άμεσης ενημέρωσης 
των πολιτών 

Δημιουργία 
νέων 

ψηφιακών 
και έντυπων 
εργαλείων 

επικοινωνίας 

Βελτίωση 
διαφάνειας και 

έγκαιρης 
πληροφόρησης 

των πολιτών 

Αύξηση των 
χρηστών – 

θεάσεων κατά 40% 
στην ενημέρωση 

σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Δείκτες χρήσης 
ιστοσελίδας, 
social media, 

αναφορές 

Διοικητικές 
Υπηρεσίες 

Δήμου 
Ίδιοι Πόροι 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2028 

5.2.5 
Θεσμοθέτηση συνοικιακών - 
ενοριακών διαβουλεύσεων 
με πολίτες. 

Οργάνωση 
θεσμοθετημέ
νων τοπικών 
διαβουλεύσε

ων 

Ενίσχυση 
συμμετοχικότητας 
και δημοκρατίας 

στη λήψη 
αποφάσεων 

Αύξηση κατά 10% 
του αριθμού των 

συμμετεχόντων σε 
σύγκριση με το 

προηγούμενο έτος 
αναφοράς  

Πρακτικά 
συνεδριάσεων, 

λίστες 
συμμετεχόντων 

Διοικητικές 
Υπηρεσίες 

Δήμου 
Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 5.3: Προώθηση συνεργασιών με άλλους δήμους, πανεπιστήμια, επιχειρήσεις και κοινωνικούς φορείς 
για τη συν-διαμόρφωση καινοτόμων και βιώσιμων λύσεων. 
Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης 

5.3.1 

Διατήρηση και ενίσχυση της 
Ομάδας Στρατηγικού 
Σχεδιασμού του Δήμου 
Λατσιών-Γερίου 

Καθιέρωση 
ετήσιων 

συναντήσεω
ν και 

παραδοτέων 
στρατηγικού 
σχεδιασμού 

Ενίσχυση της 
οργανωτικής 

ικανότητας και του 
στρατηγικού 

σχεδιασμού του 
Δήμου 

Αύξηση κατά 20% 
της υλοποίησης 
εισηγήσεων της 

ομάδας σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Αναφορές 
Ομάδας, 

παραδοτέα 
κείμενα 

Διοικητική 
Υπηρεσία 

Δήμου 
Ίδιοι Πόροι 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2030 

5.3.2 

Ενίσχυση συνεργασίας με 
ακαδημαϊκούς οργανισμούς 
(π.χ. Πανεπιστήμιο Κύπρου) 
για ενίσχυση των κοινών 
δράσεων συ-σχεδιασμού και 
συν-δημιουργίας  

Πέντε κοινές 
δράσεις 

Ενίσχυση της 
οργανωτικής 

ικανότητας και 
αποκόμιση 

εμπειριών του 
Δήμου με 

συμμετοχή της 
ακαδημαϊκής 

κοινότητας 

Αύξηση αριθμού 
κοινών δράσεων 

κατά 15% σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Μνημόνιο 
συνεργασίας, 

αναφορές 
δράσεων 

Διοικητική 
Υπηρεσία 

Δήμου 

Εθνικά 
Προγράμματα ή 

Ίδιοι Πόροι 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2029 

5.3.3 

Ενίσχυση και δημιουργία 
νέων συνεργασιών με 
ερευνητικές μονάδες, 
πανεπιστήμια, κέντρα 
αριστείας 

Δύο νέα 
Μνημονίων 

Συνεργασίας 
(MoUs), 

κοινά έργα 

Ενίσχυση γνώσης, 
καινοτομίας και 

ερευνητικών 
εφαρμογών στην 
τοπική ανάπτυξη 

Αύξηση κατά 20% 
των  συνεργασιών 
/ κοινών δράσεων 
σε σύγκριση με το 

έτος αναφοράς 
(2025) 

Μνημόνια 
συνεργασίας, 

αναφορές έργων, 
επιστημονικές 
δημοσιεύσεις 

Διοικητική 
Υπηρεσία 

Δήμου 

Εθνικά ή διακρατικά 
ερευνητικά 

προγράμματα 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2027 

5.3.4 
Προώθηση από κοινού 
δράσεων με όμορους 
Δήμους για κοινά ζητήματα 

Υλοποίηση 
10 κοινών 

δράσεων και 
συμφωνιών 
συνεργασίας 

Ενίσχυση 
περιφερειακής 

συνεργασίας και 
συντονισμού για 

την επίλυση κοινών 
προβλημάτων 

Αύξηση αριθμού 
κοινών δράσεων 

σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Συμφωνίες, 
κοινές δράσεις, 

αναφορές 

Διοικητική 
Υπηρεσία 

Δήμου 

Ίδιοι Πόροι, πιθανή 
συγχρηματοδότηση 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2030 
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